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1. INTRODUÇÃO

O Projeto do Perfil das Mulheres de Araraquara teve seu início em março de

2023, com previsão de término para julho de 2023. O presente relatório da Pesquisa

encomendada pela Câmara Municipal de Araraquara, foi realizado pela Paulista Jr

(com sede na Faculdade de Ciências e Letras - UNESP Campus Araraquara, inscrita

sob CNPJ n० 66.996.380/0001-74), em parceria com a Frente Parlamentar em

defesa dos Direitos da Mulher, sendo composta exclusivamente por estudantes da

Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista Júlio Mesquita Filho

- UNESP, de Araraquara, SP.

Ambas as partes ficaram cientes de que a Paulista Jr. realizaria uma pesquisa

que traçaria o perfil da mulher, realizada na cidade de Araraquara, no interior de

São Paulo. O cronograma da pesquisa foi primeiramente dividido em: 60 dias para

aplicação, 60 dias para tabulação e 15 dias para a produção do relatório. A

pesquisa contou com quatro eixos: Socioeconômico; Violência; Saúde, Autocuidado e

Sexualidade; e Direito à cidade: cultura, lazer e religião.

Cada eixo possui um determinado número de perguntas formuladas em

conjunto com a Frente Parlamentar. Sendo elas: Eixo Socioeconômico: 34 perguntas;

Violência: 10 perguntas; Saúde: 16 perguntas; Direito à cidade: 17 perguntas. Desta

forma, o questionário obteve 77 perguntas, contudo, foram acrescidas de

subperguntas que ao final contaram com mais de 150 ao todo.

A meta era de 400 questionários, ou seja, 400 entrevistadas, a qual foi

superada. Os questionários foram aplicados pelas mulheres da Paulista Junior, visando

maior credibilidade e aprovação por parte das entrevistadas, em ter uma imagem

feminina atuando pela pesquisa. A equipe contou com 24 entrevistadoras, estudantes

da Faculdade de Ciências e Letras- UNESP, treinadas pela equipe do projeto com

aplicação por diversos pontos de Araraquara como: UPAs, Quilombo Rosa, Câmara

Municipal, Centro de Referência da Mulher e Santa Casa, assim como nas ruas e

eventos pela cidade como um todo, buscando obter uma margem de toda a

população feminina da cidade.

O presente relatório tem como objetivo apresentar as principais respostas

obtidas com a pesquisa, assim como seus resultados e apresentação total de como o

projeto se manteve durante todo período de aplicação. Ao final, será apresentado os

cruzamentos de algumas perguntas para que possa ser evidenciado questões

paralelas, junto da conclusão da Pesquisa do Perfil das Mulheres de Araraquara.
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2. OBJETIVO

O principal objetivo da pesquisa é descobrir o perfil das mulheres de

Araraquara, buscando enriquecer as políticas públicas voltadas a esse setor na

cidade. As informações relacionadas à violência, saúde e vida social de cada mulher

são fundamentais para a melhor compreensão do que está faltando e pode melhorar

na cidade.

Os objetivos específicos contam com:

- Caracterização socioeconômica das mulheres de Araraquara;

- Avaliação da incidência de violência contra a mulher na região;

- Análise das condições de saúde e disponibilidade de serviços

específicos para mulheres;

- Investigação do acesso das mulheres à atividades de lazer na cidade;

- Análise das questões relacionadas ao mercado de trabalho, renda e

padrões de consumo das mulheres.
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3. METODOLOGIA

Foi encomendada e aprovada pela Frente Parlamentar a amostra de 400

questionários sendo todas as moradoras da cidade de Araraquara há um determinado tempo

e visando permanência na mesma.

Os dados coletados pela Pesquisa de campo foram tabulados pelos membros

da Paulista Jr. em uma planilha nos documentos do Google, desenvolvida pela Presidente e

pela diretora de projetos, chamada Máscara de Tabulação. A Máscara consiste em tabelas

com cada uma das perguntas contendo as possíveis respostas para guiar a tabulação.

Exemplo:

A tabulação foi feita em uma planilha no Google Docs em que na primeira linha

foram colocados as perguntas em ordem crescente e a seguir os formulário um por um foram

descritos em números para poder fazer as análises quantitativas.

exemplo:

A primeira coluna era descrita pelo membro que estava tabulando aquele formulário

e o número daquela linha era anotado no formulário para que fosse possível rastrear as

respostas caso necessário.

As questões fechadas foram tabuladas diretamente e as abertas criadas respostas a

mais, a fim de abranger todas as respostas das mulheres, contudo foram reduzidas e

agrupadas para uma melhor visualização dos resultados.

Após a tabulação, os membros do Projeto ficaram responsáveis pela elaboração dos

dados quantitativos que foram transformados em porcentagem e relacionados a amostra

total, assim como outras porcentagens (cruzamentos de dados). Dessa forma, foi possível

chegar a informações importantes e nesse documento elas serão reportadas.
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A estratégia e o planejamento da aplicação da pesquisa a princípio se deu de forma

lenta. Por conta do elevado número de perguntas, as mulheres se mostraram difíceis de serem

abordadas para responder ao questionário. Por esse motivo o período de aplicação foi

maior do que o estipulado no início do projeto.

Os dados também foram coletados por meio do Google Forms, seguindo as normas

LGPD. Por ele foram obtidos 60 questionários que também foram tabulados da mesma

maneira descrita anteriormente.

Após algumas semanas aplicando intensivamente nas UPA´s da cidade de Araraquara

(com a devida autorização), foi possível atingir a meta de 400 questionários.

Os dados em que as mulheres não quiseram responder ou não se aplicam para a

pergunta, foram retirados dos dados quantitativos após a solicitação por parte da Câmara.

Dessa forma, alguns aparecem com menos do que 400 respondidos - não necessariamente a

mesma entrevistada não respondeu todas as questões que estão com menos de 400 nas

tabelas , mas são fundamentais para a melhor análise dos dados.

Contando as 413 respostas que obtivemos, 400 questionários, que são os que estão

sendo utilizados para a contagem de respostas, apenas 7 possuíam menos que 50%

respondido, e não foram utilizados na contagem final dos dados, após solicitação.

Além disso, pode-se inferir que algumas não se sentiram confortáveis em responder

certas questões, não tinham certeza de qual alternativa se encaixaria em sua realidade ou

não acharam necessário respondê-las devido a respostas afirmativas ou negativas de

questões anteriores relacionadas. Porém, não podemos mudar os dados quantitativos em

virtude dessa conclusão, por isso oferecemos essa interpretação e explicação da situação.

6



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

4. RESULTADOS DA PESQUISA

4.1 Análise quantitativa, Gráfica e Interpretativa

Após coletar e organizar todos os dados, procedeu-se à elaboração de tabelas e

gráficos contendo números e proporções relevantes. Essas representações gráficas foram

construídas com base nos dados coletados, convertidos e analisados. Por fim, uma cuidadosa

interpretação de todas as informações, tabelas, proporções e gráficos foi realizada,

incorporando as sugestões fornecidas pelos entrevistados nas áreas pertinentes e

enfatizando, assim, a geração de informações significativas para o cliente.

Os dados iniciais proporcionam uma visão panorâmica da situação das mulheres em

Araraquara. Serão expostas tabelas específicas para cada uma das questões abordadas. Em

seguida, apresentaremos dados cruzados relevantes para uma análise mais aprofundada.
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5. RESULTADOS

5.1 Introdução

Os resultados apresentados nesta seção apresentam os números gerais da pesquisa,

estando reunidos os dados dos 400 questionários. Os dados abaixo são estatisticamente mais

precisos e separados por questões e seções.

5.2 Questões

Todas as questões são relativas às mulheres que responderam aos questionários, e não

à totalidade de mulheres de Araraquara.

Em seguida está a apresentação de todas as questões significativas do perfil geral da

população feminina de Araraquara.
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EIXO SOCIOECONÔMICO

Q1- Qual a sua idade?

Q1

Nº %

18 a 24 72 18,56%

25 a 29 66 17,01%

30 a 39 84 21,65%

40 a 49 81 20,88%

50 a 59 47 12,11%

60 a 69 31 7,99%

70 a 79 5 1,29%

80 a 89 2 0,52%

90 a 99 0 0,00%

Total 388 100,00%

Observa-se que a faixa etária mais predominante na população entrevistada é a entre 30 e

39 anos (21,65%), sendo seguida pela faixa entre 40 e 49 anos (20,88%). A minoria possui

idade igual ou maior a 70 anos.

Q2- Em relação à raça/cor/etnia, como você se autodeclara?

Q2

Nº %

Sem declaração 3 0,76%

Amarela 16 4,05%

Branca 233 58,99%

Parda 92 23,29%

Preta 51 12,91%

Indígena 0 0,00%

Total 395 100,00%

Observa-se que a maioria das entrevistadas declararam possuir cor de pele branca

(58,99%), sendo seguidas pela população parda (23,29%). Os indivíduos de pele amarela

obtiveram menor evidência (4,05%), sendo 0,76% sem declaração.

9



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

Q3- Como você define sua orientação sexual?

Q3

Nº %

Heterossexual 316 81,87%

Homossexual 14 3,63%

Bissexual / Pansexual 47 12,18%

Outros 7 1,81%

Assexual 2 0,52%

Total 386 100,00%

A maior parte das mulheres se declaram heterossexuais (81,87%). Em seguida, 11,18% se

declararam bissexuais. O restante se identificaram com outras sexualidades.

Q4- Qual sua identidade de gênero?

Q4

Nº %

Mulher cis 360 95,24%

Mulher trans / travesti 4 1,06%

Sem declaração 14 3,70%

Total 378 100,00%

Mais de 90% das mulheres são cisgêneros (95,24%), 4 pessoas se declararam transsexuais

ou travestis e 3,70% não declararam.

Q5- Qual seu estado civil?

Q5

Nº %

Solteira 168 42,75%

Casada / Relação estável 173 44,02%

Separada 34 8,65%

Viúva 18 4,58%

Total 393 100,00%

Nesta questão, a porcentagem de mulheres solteiras é de 42,75%, enquanto que as

casadas/relação estável são de 44,02%, com 8,65% estando separadas e 4,58% sendo

viúvas.

10



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

Q6- Se casada ou em união estável, é seu:

Q6

Nº %

1° relacionamento 112 53,59%

2° relacionamento 47 22,49%

3° relacionamento 22 10,53%

4° relacionamento 11 5,26%

5° relacionamento 7 3,35%

Outros 10 4,78%

Total 209 100,00%

A maior parte das mulheres em união estável ou casadas estão em seu primeiro

relacionamento (53,59%), 22,49% estão em seu segundo, 10,53% em seu terceiro, 5,26% em

seu quarto e 3,35% em seu quinto relacionamento. Pode-se notar que algumas mulheres

viúvas e solteiras também responderam a essa pergunta, sendo sua maioria do 1

relacionamento.

Q7- Qual a idade do seu/sua atual companheiro(a)?

Q7

Nº %

18 a 24 16 7,66%

25 a 29 34 16,27%

30 a 39 44 21,05%

40 a 49 57 27,27%

50 a 59 30 14,35%

60 a 69 16 7,66%

70 a 79 11 5,26%

80 a 89 0 0,00%

90 a 99 0 0,00%

Não tem 1 0,48%

Total 209 100,00%

Observa-se que, para as mulheres que estão casadas/relação estável, seus companheiros

possuem entre 40 e 49 anos (27,27%), seguido pela faixa de 30 a 39 anos (21,05%). A

minoria (5,26%) possui entre 70 e 79 anos. Pode-se notar também, que algumas mulheres

solteiras responderam a questão, se tratando de seu atual companheiro.
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Q8- Você divide os afazeres domésticos com seu/sua companheiro(a)?

Q8

Nº %

Sim 144 41,38%

Não 204 58,62%

Total 348 100,00%

Observa-se que a maioria (58,62%) não divide os afazeres domésticos com seu

companheiro/a, sendo que 41,38% o fazem.

Q9- Quantos filhos você tem?

Q9

Nº %

1 76 34,23%

2 70 31,53%

3 51 22,97%

4 15 6,76%

5 8 3,60%

6 1 0,45%

8 0 0,00%

9 1 0,45%

0 0 0,00%

Total 222 100,00%

A maior parte das entrevistadas que são mães possuem entre 1 e 2 filhos (34,23% e

31,53%, respectivamente), sendo 22,97% com 3 filhos. A minoria possui 4 ou mais filhos. As

mulheres que não possuem filhos não responderam a essa questão.

Q9(A)- Se tem, seus filhos são:

Q9(A)

Nº %

Adotados 5 2,40%

Consanguíneos 192 92,31%

Não consanguíneos 9 4,33%

Adotados e Consanguíneos 2 0,96%

Total 208 100,00%
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A maior parte das mulheres possuem filhos consanguíneos (92,31%). 6,73% possuem filhos

adotados ou não consanguíneos, e 0,96% possuem ambos. Pode-se notar que 14 mulheres

que possuem filhos não responderam a essa questão.

Q10- A decisão de ter filhos foi sua?

Q10

Nº %

Sim 206 89,96%

Não 23 10,04%

Total 229 100,00%

Para 89,96% das entrevistadas, a decisão de ter filhos foi delas, enquanto que 10,04%

responderam negativamente. Pode-se notar que algumas mulheres (7) que não possuem filhos

responderam a essa questão, a interpretando como “A decisão de NÃO ter filhos foi sua?”.

Q11- Qual a idade dos seus filhos(as)?

Q11

Nº %

Menor (es) de 18 84 38,36%

Menor(es) e Maior(es) de 18 43 19,63%

Maior(es) de 18 92 42,01%

Total 219 100,00%

42,34% das entrevistadas possuem filhos maiores de 18 anos, 38,73%, menores e 19,36%

possuem ambos.

Q11(A)- Eles moram com você?

Q11(A)

Nº %

Sim 165 75,34%

Não 50 22,83%

Sim e Não 4 1,83%

Total 219 100,00%

75,34% dos filhos vivem com elas e 22,83%, não. Menos de 2% têm filhos vivendo e não

vivendo com elas. Nota-se que 4 mulheres que possuem filhos não responderam a essa

questão.
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Q12- Você vive com filhos com filhos do seu companheiro que não sejam seus?

Q12

Nº %

Sim 34 13,44%

Não 219 86,56%

Total 253 100,00%

Das entrevistadas, 13,44% vivem com filhos de seus companheiros que não são seus e

86,56% responderam negativamente à pergunta.

Q13- Você possui algum filho com deficiência?

Q13

Nº %

Sim 43 19,63%

Não 176 80,37%

Total 219 100,00%

19,63% das que possuem filhos responderam afirmativamente à pergunta, enquanto que

80,37% não possuem filhos com deficiência. Nota-se que 4 mulheres que possuem filhos não

responderam a essa pergunta.

Q14- A residência que você vive atualmente é:

Q14

Nº %

Alugada 149 37,53%

Financiada 50 12,59%

Programas sociais 27 6,80%

Própria 156 39,29%

Moradia estudantil 1 0,25%

República, pensão,

pensionato 12 3,02%

Abrigo institucional 0 0,00%

Emprestada 1 0,25%

Cedida 1 0,25%

Total 397 100,00%

Observa-se que 39,29% vivem em residências próprias, 37,53% em residências alugadas e

12,59% em residências financiadas. O restante vivem em residências com outras condições.
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Q15- Quantos cômodos sua residência tem?

Q15

Nº %

1 1 0,25%

2 10 2,50%

3 29 7,25%

4 95 23,75%

5 115 28,75%

6 48 12,00%

7 38 9,50%

8 17 4,25%

9 9 2,25%

10 12 3,00%

11 5 1,25%

12 2 0,50%

13 5 1,25%

14 5 1,25%

Não respondeu 9 2,25%

Total 400 100,00%

Nota-se que a maioria das mulheres vive em residências com 5 (28,75%) e 4 (23,75%)

cômodos, seguidas por 12% que vivem em residências de 6 cômodos. Somente uma

entrevistada relatou viver em uma residência de 1 cômodo apenas.

Q16- Quantas pessoas moram com você?

Q16

Nº %

1 97 25,13%

2 88 22,80%

3 64 16,58%

4 49 12,69%

5 29 7,51%

6 16 4,15%

7 3 0,78%

8 1 0,26%

9 0 0,00%

10 4 1,04%

11 1 0,26%

12 0 0,00%

13 ou mais 5 1,30%

0 29 7,51%
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Total 386 100,00%

Para 25,13%, apenas 1 pessoa mora com elas, seguido por 22,80% morando com mais 2

pessoas, 16,58% morando com 3, 12,69% com 4 e a minoria morando com um maior número

de pessoas.

Q16(A)- Quem são essas pessoas?

Q16(A)

Nº %

Núcleo familiar "próximo" -

companheiro(a), filho(a)(s),

mãe, madrasta, pai,

padrasto e irmã(o)(s) 247 80,46%

Núcleo familiar "médio" -

avô(ó)(s), cunhado(a)(s),

neto(a)(s) sobrinho(a)(s),

sogro(a)(s), genro/nora e

tio(a)(s) 5 1,63%

Ambos núcleos 22 7,17%

Amigos 24 7,82%

Amigos e família 5 1,63%

Ninguém 3 0,98%

Outros 1 0,33%

Total 307 19,54%

A maior parte das entrevistadas moram com pessoas de seu núcleo familiar “próximo”

(80,46%), 1,63% moram com pessoas de seu núcleo “médio” e 7,17%, ambos. 7,82% moram

com amigos.

Q17- Qual a sua escolaridade?

Q17

Nº %

Fundamental incompleto 40 10,23%

Fundamental completo 26 6,65%

Médio incompleto 5 1,28%

Médio completo 101 25,83%

Superior incompleto 67 17,14%

Superior completo 125 31,97%

Técnico 25 6,39%

Médio completo e técnico 2 0,51%

Total 391 100,00%
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Observa-se que 31,97% possui superior completo, seguido por 25,83% com médio completo,

17,14% superior incompleto e 10,23% com fundamental incompleto. O restante possui níveis

variados de escolaridade.

Q17(A)- Se não concluiu, qual o motivo?

Q17(A)

Nº %

Ainda está cursando 28 41,18%

Desistiu 4 5,88%

Trabalho 14 20,59%

Motivos Familiares 2 2,94%

Gravidez 6 8,82%

Mudança de cidade 6 8,82%

Falta de oportunidade 1 1,47%

Financeiro 2 2,94%

Necessidade de trabalhar 2 2,94%

Cuidar do filho doente 1 1,47%

Casou cedo 1 1,47%

Falta de interesse 1 1,47%

Total 68 100,00%

Para 41,18%, o motivo de inconclusão é estar cursando, seguido por 20,59% por motivos de

trabalho. O restante possui motivos variados como gravidez e mudança de cidade (8,82%).

Nota-se que algumas mulheres que não concluíram a sua escolaridade não responderam essa

questão.

Q18- Você exerce trabalho remunerado?

Q18

Nº %

Sim 269 73,10%

Não 99 26,90%

Total: 368 100,00%

Observa-se que 73,10% das entrevistadas exercem trabalho remunerado, com 26,90%

respondendo negativamente.
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Q18(A)- Se sim, o trabalho é:

Q18(A)

Nº %

Formal 188 85,45%

Informal 32 14,55%

Total 220 100,00%

Das que exercem trabalho remunerado, 85,45% deles é formal e 14,55%, informal.

Q18(B)- Se é formal, o que faz?

Q18(B)

Nº %

Serviços e Atendimento ao

Cliente 25 14,37%

Serviços Gerais e Limpeza 22 12,64%

Administração e negócios 33 18,97%

Educação e ensino 28 16,09%

Arte e Criatividade 3 1,72%

Técnico, Tecnologia e

Indústria 3 1,72%

Saúde e cuidados 20 11,49%

Outras Profissões 22 12,64%

Funcionários Públicos 18 10,34%

Total 174 100,00%

Das que exercem trabalho formal, 18,97% trabalham no ramo de administração e finanças,

16,09% em educação e ensino, 14,37% em serviços e atendimento ao cliente, 12,64% em

serviços gerais e limpeza, entre outros ramos citados na tabela.

Q18(C)- Se informal, o que faz?

Q18(C)

Nº %

Transporte 1 4,00%

Atendimento ao Cliente 4 16,00%

Serviços de Limpeza 4 16,00%

Beleza e Estética 2 8,00%

Costura e Moda 3 12,00%

Profissional Criativo 4 16,00%

Autônomo 1 4,00%

Educação 1 4,00%

Bolsista 1 4,00%
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Cooperativa 2 8,00%

Estagiária 1 4,00%

Política 1 4,00%

Total 25 16,00%

Das que exercem trabalho informal, 16% trabalham com atendimento ao cliente, serviços de

limpeza ou profissional criativo. 12% trabalham com moda e costura, 8% trabalham com

beleza e estética ou em cooperativas. Há outros ramos citados na tabela.

Q18(D)- Se não, sua atuação atual é?

Q18(D)

Nº %

Desempregada 11 36,67%

Aposentada 8 26,67%

Empregada 2 6,67%

Pensionista 2 6,67%

Auxiliar de pesquisa 2 6,67%

Assistente 1 3,33%

Afastada 1 3,33%

Recebe Auxílio 3 10,00%

Total 30 100,00%

Das que não se enquadram em nenhuma das situações, 36,67% (11 pessoas) estão

desempregadas e 26,67% são aposentadas - além de outras respostas variadas.

Q19- Seu trabalho é o mesmo de sua formação profissional?

Q19

Nº %

Sim 140 42,42%

Não 190 57,58%

Total 330 100,00%

Para 57,58% das entrevistadas, seu trabalho não condiz com sua formação profissional,

enquanto que para 42,42%, essa situação não ocorre.
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Q20- Você se sente satisfeita com seu trabalho atual?

Q20

Nº %

Não 73 22,88%

Sim 245 76,80%

Não trabalha 1 0,31%

Total 319 100,00%

Observa-se que 76,80% está satisfeita com seu trabalho atual, em contraste com 22,88%

que não concordam.

Q21- Você já realizou práticas sexuais para conseguir uma renda?

Q21

Nº %

Não 358 95,47%

Sim 17 4,53%

Total 375 100,00%

Observa-se que mais de 90% das entrevistadas (95,47%) nunca exerceram práticas sexuais

para obter renda, sendo apenas 4,43% (17 pessoas) que o fizeram.

Q22- Qual o motivo que te levou a realizar as práticas em troca de renda?

Q22

Nº %

Independência financeira 6 54,55%

Obrigada por terceiros 1 9,09%

Criar meus filhos 4 36,36%

Total 11 100,00%

As que responderam afirmativamente à questão anterior declararam três razões para tê-lo

feito: independência financeira (54,55%), conseguirem criar seus filhos (36,36%) e obrigada

por terceiros (9,09%).
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Q22(A)- Outros:

Q22(A)

Nº %

Amor/Prazer 2 40,00%

Filhos passando fome 1 20,00%

Por não ter o que fazer

para os filhos 2 40,00%

Total 5 100,00%

Outras razões foram listadas: amor/prazer (40%), filhos passando fome (20%) e por não ter

outras opções para criar os filhos (40%).

Q23- Quantos anos tinha quando iniciou?

Q23

Nº %

11 a 19 3 27,27%

20 a 39 8 72,73%

Acima de 40 0 0,00%

Total 11 100,00%

A maior parte iniciou entre os 20 e 39 anos (72,73%), com os outros 27,27% iniciando entre

os 11 e 19 anos.

Q24- Você tem/teve dificuldades para encontrar emprego em Araraquara?

Q24

Nº %

Sim 132 39,64%

Não 201 60,36%

Total 333 100,00%

Para a maior parte das entrevistadas (60,36%), não houveram dificuldades para encontrar

emprego, enquanto que para 39,64%, houveram.

Q24(A)- Quais?

Q24(A)

Nº %

Falta de oportunidade 13 23,21%

Filhos 8 14,29%

Pessoas desconhecem minha área de

formação 7 12,50%
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Idade 10 17,86%

Falta de experiência 3 5,36%

Falta de opções 3 5,36%

Vagas jurídicas 1 1,79%

Falta área 1 1,79%

Falta de estudo e informação 2 3,57%

Racismo 2 3,57%

Falta de oportunidade para mães

atípicas 1 1,79%

Só consegue por indicação 2 3,57%

Preconceito 2 3,57%

Baixa remuneração, excesso de

exigências, acúmulo de funções e a

preferência por pessoas de

sobrenome conhecido. 1 1,79%

Total 56 100,00%

As principais razões para as que responderam afirmativamente à questão anterior foram:

falta de oportunidade (23,21%), filhos (14,29%), idade (17,86%) e desconhecimento de sua

área de formação (12,50%). Há outras razões citadas na tabela.

Q25- Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Q25

Nº %

Menos que um salário

mínimo 60 16,48%

1 salário mínimo 81 22,25%

Entre 1 e 2 salários mínimos 97 26,65%

Entre 2 e 4 salários mínimos 87 23,90%

Mais de 5 salários 39 10,71%

Total 364 100,00%

A maior parte das mulheres possuem uma renda entre 1 e 2 salários mínimos (26,65%).

23,90% possui entre 2 e 4 salários mínimos, 22,25% possui 1 salário mínimo e 16,48% possui

menos que isso. A minoria ganha mais que 5 salários.

Q26- Qual a sua despesa na casa?

Q26

Nº %

Total 113 32,56%

Parcial 198 57,06%
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Nenhuma 36 10,37%

Total 347 100,00%

Para 57,06% das mulheres entrevistadas, há participação parcial nas despesas da casa.

32,56% participam totalmente e apenas 10,37% não participam.

Q27- Você participa de algum programa do governo?

Q27

Nº %

Sim 63 16,45%

Não 320 83,55%

Total 383 100,00%

Mais de 80% das mulheres não participam de nenhum programa do governo (83,55%),

sendo apenas 16,45% que o fazem.

Q27(A)- Se sim, qual?

Q27(A)

Nº %

Programa de

Ressocialização de pessoas

em privação de liberdade-

parceria FUNAP 2 3,51%

Programa de Incentivo à

inclusão Social e Produtiva-

frentes da cidadania (PIS) 1 1,75%

Jovem cidadão 2 3,51%

Filhos do Sol 1 1,75%

Bolsa Cidadania 6 10,53%

Leite de Soja 0 0,00%

Aluguel Social 0 0,00%

Programa municipal de

Agricultura de Interesse

Social (PMAIS)- cestas

hortifrutis 0 0,00%

Hortas Urbanas

Comunitárias- Colhendo

Dignidade 0 0,00%

Programa Restaurantes

Populares (RPs) 0 0,00%

Tarifa Social de Energia

Elétrica- Desconto na conta

de energia 2 3,51%
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Programa Bolsa Família 21 36,84%

Benefício de prestação

continuada 1 1,75%

ID jovem 1 1,75%

Outro(s) 7 12,28%

Mais de uma opção 13 22,81%

Total 57 100,00%

Das que participam, a maioria participa do programa Bolsa Família (36,84%), seguido pelo

Bolsa Cidadania (10,53%). Outros programas também foram listados. Nota-se que 6

mulheres que afirmaram participar de programas sociais do governo não o especificaram.

Q28- Qual cidade você nasceu?

Q28

Nº %

Araraquara 201 54,62%

Área de DDD 11 47 12,77%

Área de DDD 12 2 0,54%

Área de DDD 13 5 1,36%

Área de DDD 14 14 3,80%

Área de DDD 16 38 10,33%

Área de DDD 17 11 2,99%

Área de DDD 19 12 3,26%

Sudeste 9 2,45%

Sul 8 2,17%

Centro oeste 2 0,54%

Nordeste 16 4,35%

Norte 3 0,82%

Total 368 100,00%

A maior parte das pessoas (54,62%) nasceram em Araraquara, SP. As outras vieram de

municípios variados. Nota-se que algumas mulheres não especificaram a cidade natal, mas

sim o país de origem.

Q28(A)- Qual país você nasceu?

Q28(A)

Nº %

Brasil 395 98,75%

Portugal 3 0,75%

Itália 1 0,25%

Chile 1 0,25%

Total 400 100,00%
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Apenas 1,25% nasceram em outro país além do Brasil (Portugal - 0,75%, Itália - 0,25% e

Chile 0,25%).

Q29- Você possui alguma deficiência?

Q29

Nº %

Sim 15 3,93%

Não 367 96,07%

Total 382 100,00%

Apenas 3,93% possuem alguma deficiência, enquanto 96,07% não possuem.

Q29(A)- Se sim, qual?

Q29(A)

Nº %

Física 5 33,33%

Mental 2 13,33%

Intelectual 2 13,33%

Sensorial 1 6,67%

Transtorno global de
desenvolvimento 1 6,67%

Altas habilidades /
Superdotação 1 6,67%

Deficiência Adquirida 2 13,33%

Mais de uma 1 6,67%

Total 15 100,00%

Das que responderam afirmativamente à questão anterior, 13,33% possuem deficiência

mental, 33,33% deficiência física, 13,33% possuem deficiência intelectual e o restante possui

deficiências variadas.

Q30- Você já viveu em situação prisional?

Q30

Nº %

Sim 6 1,59%

Não 371 98,41%

Total 377 100,00%

Apenas 1,59% das mulheres que responderam ao questionário viveram em situação prisional,

enquanto 98,41% não passaram por essa situação.
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Q31- Os moradores da sua casa tiveram preocupação de que os alimentos acabassem antes

de poderem comprar ou receber mais comida?

Q31

Nº %

Sim 103 29,94%

Não 232 67,44%

Não sabe 9 2,62%

Total 344 100,00%

Observa-se que 67,44% das famílias das mulheres não tiveram essa preocupação, enquanto

29,94% tiveram.

Q32- Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem dinheiro para

comprar mais comida?

Q32

Nº %

Sim 103 26,55%

Não 275 70,88%

Não sabe 10 2,58%

Total 388 100,00%

Percebe-se que 26,55% das mulheres já passaram por isso, enquanto 70,88% não

enfrentaram essa situação.

Q33- Os moradores da sua casa ficaram sem dinheiro para ter uma alimentação saudável e

variada?

Q33

Nº %

Sim 141 36,53%

Não 233 60,36%

Não sabe 12 3,11%

Total 386 100,00%

36,53% das mulheres já não tiveram condições de ter uma comida saudável e variada em

suas casas, enquanto 60,36% não sofreram com isso.
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Q34- Os moradores da sua casa comeram apenas alguns alimentos que ainda tinham porque

o dinheiro acabou?

Q34

Nº %

Sim 139 35,82%

Não 237 61,08%

Não sabe 12 3,09%

Total 388 100,00%

61,08% das mulheres apontaram que os moradores de suas casas não precisaram apenas

comer alguns alimentos pela falta de dinheiro, enquanto, para 35,82% das mulheres, isso já

foi ou é realidade.

EIXO VIOLÊNCIA

Q35- Você conhece algum órgão de prevenção, denúncia e/ou enfrentamento à violência

contra as mulheres?

Q35

Nº %

Sim 227 58,96%

Não 158 41,04%

Total 385 100,00%

58,96% das mulheres conhecem algum órgão de proteção à mulher, enquanto 41,04% não

conhecem.

Q35(A)- Quais?

Q35(A)

Nº %

Recursos de apoio à mulher vítima de

violência 116 55,77%

Canais de Denúncia e Assistência 9 4,33%

Órgãos e Entidades Governamentais 37 17,79%

Outros 7 3,37%

Combinação de diversos meios 39 18,75%

Total 208 100,00%

Dentre os órgãos citados, 55,77% conhecem recursos de apoio à mulher vítima de violência,

17,79% conhecem órgãos e entidades governamentais e o restante conhecem outros. Nota-se

que algumas mulheres que afirmaram conhecerem órgãos de prevenção e denuncia a

violência contra as mulheres não especificaram quais.
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Q36-Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão,

empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por objetos

cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou armas de fogo, entre outras situações que

atingiram sua saúde corporal?

Q36

Nº %

Sim 113 28,97%

Não 277 71,03%

Total 390 100,00%

28,97% das mulheres relataram já ter passado por alguma dessas situações apresentadas,

enquanto 71,03% das mulheres não passaram.

Q36(A)- Caso sim, onde essa(s) situação(ões) ocorreu(am)?

Q36(A)

Nº %

Casa 71 73,20%

Casa de outra

pessoa 6 6,19%

Rua 11 11,34%

Trabalho 0 0,00%

Transporte

público ou

particular 2 2,06%

Festa 6 6,19%

Escola/Faculdad

e 0 0,00%

Mais de uma

opção 1 1,03%

Total 97 100,00%

Das mulheres que já passaram por alguma dessas situações, o local mais comum que ocorreu

foi em casa (73,20%), seguido pela rua (11,34%). Há outros lugares citados na tabela.

Nota-se que algumas mulheres não especificaram nessa e na próxima questão.

Q36(B)- Quem foi o (a) autor(a) dessa situação?

Q36(B)

Nº %

Núcleo familiar próximo

(companheiro(a), filho(a),

irmão(ã), mãe, pai,

padrasto, madrasta) 91 90,10%
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Núcleo familiar médio

(avó(ô), cunhado(a), neto(a),

sobrinho(a), sogro(a),

genro/nora, tio(a) 1 0,99%

Ambos núcleos 0 0,00%

Amigos/conhecidos 2 1,98%

Desconhecido(s) 5 4,95%

Mais de uma opção 2 1,98%

Total 101 100,00%

Dentre as mulheres que passaram por isso, mais de 90% dos autores da ação foram pessoas

de seu núcleo familiar “próximo”. Há outros autores retratados na tabela.

Q37- Você já passou por alguma das situações seguintes: AMEAÇAS, CONSTRANGIMENTO,

PERSEGUIÇÃO MANIPULAÇÃO, FOI FORÇADA OU PRESSIONADA AO AFASTAMENTO DE

PESSOAS PRÓXIMAS OU FAMILIARES, entre outras situações?

Q37

Nº %

Sim 115 29,56%

Não 274 70,44%

Total 389 100,00%

70,44% das mulheres informaram que não passaram por nenhuma dessas situações, enquanto

29,56% passaram. Os dados obtidos nessa questão são praticamente idênticos aos da

questão anterior.

Q37(A)- Caso sim, onde essa(s) situação(ões) ocorreu(am)?

Q37(A)

Nº %

Casa 65 62,50%

Casa de outra pessoa 4 3,85%

Rua 9 8,65%

Trabalho 1 0,96%

Transporte público ou particular 1 0,96%

Festa 0 0,00%

Escola/Faculdade 4 3,85%

Celular/Internet 14 13,46%

Mais de uma opção 6 5,77%

Total 104 100,00%
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Das mulheres que já passaram por alguma dessas situações, o local mais comum que ocorreu

foi em casa (62,50%), seguido por celular/internet (13,46%) e rua (8,65%). Há outros

lugares citados na tabela.

Q37(B)- Quem foi o (a) autor(a) dessa situação?

Q37(B)

Nº %

Núcleo familiar próximo

(companheiro(a), filho(a),

irmão(ã), mãe, pai,

padrasto, madrasta) 76 77,55%

Núcleo familiar médio

(avó(ô), cunhado(a),

neto(a), sobrinho(a),

sogro(a), genro/nora, tio(a) 9 9,18%

Ambos núcleos 0 0,00%

Amigos/conhecidos 10 10,20%

Desconhecidos 2 2,04%

Mais de uma opção 1 1,02%

Total 98 100,00%

Dentre as mulheres que passaram por isso, 77,55% dos autores da ação foram pessoas de

seu núcleo familiar “próximo”, seguido por amigos/conhecidos (10,20%). Há outros autores

retratados na tabela.

Q38- Você ja passou por alguma das seguintes situações: FOI FORÇADA/COAGIDA OU

INSISTIRAM EM TER RELAÇÕES SEXUAIS, IMPEDIDA DE USAR METODOS CONTRACEPTIVOS

OU INDUZIDA AO ABORTO, FOI FORÇADA A MANTER UM RELACIONAMENTO (NAMORO

OU CASAMENTO), PASSOU POR IMPORTUNAÇÃO SEXUAL (ASSÉDIO), FOI RETIRADO

PRESERVATIVO SEM CONSENTIMENTO DURANTE O ATO SEXUAL, entre outras situações?

Q38

Nº %

Sim 87 22,37%

Não 302 77,63%

Total 389 100,00%

77,63% das mulheres informaram não ter passado por nenhuma dessas situações, enquanto

22,37% das mulheres já passaram por alguma delas.
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Q38(A)- Caso sim, onde essa(s) situação(ões) ocorreu(am)?

Q38(A)

Nº %

Casa 26 38,24%

Casa de outra pessoa 7 10,29%

Rua 22 32,35%

Trabalho 0 0,00%

Transporte público ou

particular 1 1,47%

Festa 5 7,35%

Escola/Faculdade 0 0,00%

Mais de uma opção 7 10,29%

Total 68 100,00%

Nota-se que 38,24% dessas situações ocorreram em casa, seguidas por 32,35% na rua. Há

outros lugares citados também.

Q38(B)- Quem foi o (a) autor(a) dessa situação?

Q38(B)

Nº %

Núcleo familiar próximo

(companheiro(a), filho(a),

irmão(ã), mãe, pai,

padrasto, madrasta) 36 50,00%

Núcleo familiar médio

(avó(ô), cunhado(a), neto(a),

sobrinho(a), sogro(a),

genro/nora, tio(a) 4 5,56%

Ambos núcleos 0 0,00%

Amigos/conhecidos 5 6,94%

Desconhecido(s) 21 29,17%

Mais de uma opção 6 8,33%

Total 72 100,00%

Nota-se que 50% dos autores foram pessoas de seu núcleo familiar “próximo”, seguido por

29,17% dos autores sendo desconhecidos. Outros autores também foram citados.
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Q38(C)- Você estava consciente nessa(s) situação(ões)?

Q38(C)

Nº %

Sim 61 78,21%

Não 16 20,51%

Parcialmente 1 1,28%

Total 78 100,00%

Das mulheres que já passaram por alguma dessas situações, 78,21% disseram estar

conscientes, enquanto 20,51% informaram que não estavam. Apenas 1,28% estava

parcialmente consciente.

Q38(D)- No caso de profissional do sexo, já foi agredida?

Q38(D)

Nº %

Sim 1 14,29%

Não 6 85,71%

Total 7 100,00%

Somente sete das dezessete mulheres que afirmaram ter realizado práticas sexuais em troca

de dinheiro (Q21) responderam à questão, 85,71% negativamente e 14,29% positivamente.

Q38(E)- Já foi roubada ou não recebeu por seus serviços?

Q38(E)

Nº %

Sim 2 25,00%

Não 6 75,00%

Total 8 100,00%

Das dezessete, oito responderam à questão: 75% negativamente e 25% positivamente.

Q38(F)- Já foi retirado preservativo sem consentimento durante a relação sexual?

Q38(F)

Nº %

Sim 1 14,29%

Não 6 85,71%

Total 7 100,00%

Das dezessete, sete responderam à questão: 685,71% negativamente e 14,29%

positivamente.
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Q38(G)- Já foi forçada a realizar alguma prática sexual?

Q38(G)

Nº %

Sim 4 50,00%

Não 4 50,00%

Total 8 100,00%

Das dezessete, oito responderam à questão: 50% negativamente e 50% positivamente.

Q39- Você já passou por alguma das seguintes situações: CONTROLARAM O SEU DINHEIRO,

DEIXARAM DE PAGAR PENSÃO ALIMENTÍCIA, DESTRUÍRAM OBJETOS E PERTENCE,

DESTRUÍRAM DOCUMENTOS PESSOAIS, entre outras situações?

Q39

Nº %

Sim 76 20,82%

Não 289 79,18%

Total 365 100,00%

20,82% das entrevistadas afirmaram que alguma das situações já ocorreu com elas,

enquanto 79,18% das mulheres informaram que não passaram por nenhuma dessas situações.

Q39(A)- Caso sim, onde essa(s) situação(ões) ocorreu(am)?

Q39(A)

Nº %

Casa 44 100,00%

Casa de outra pessoa 0 0,00%

Rua 0 0,00%

Trabalho 0 0,00%

Transporte público ou

particular 0 0,00%

Festa 0 0,00%

Escola/Faculdade 0 0,00%

Mais de uma opção 0 0,00%

Total 44 100,00%

Das mulheres que já passaram por alguma dessas situações, 44 responderam que ocorreu

dentro de casa, totalizando 100% das respostas respondidas (32 mulheres que sofreram

alguma dessas situações não especificou o local, por isso não entrou na tabela).
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Q39(B)- Quem foi o (a) autor(a) dessa situação?

Q39(B)

Nº %

Núcleo familiar

próximo

(companheiro(a),

filho(a), irmão(ã),

mãe, pai, padrasto,

madrasta) 62 96,88%

Núcleo familiar

médio (avó(ô),

cunhado(a), neto(a),

sobrinho(a),

sogro(a),

genro/nora, tio(a) 0 0,00%

Ambos núcleos 0 0,00%

Amigos/conhecidos 1 1,56%

Desconhecido(s) 0 0,00%

Mais de uma opção 1 1,56%

Total 64 100,00%

Dentre as mulheres que passaram por isso, 96,88% dos autores da ação foram pessoas de

seu núcleo familiar “próximo”, seguido por amigos/conhecidos e mais de uma opção

(1,56%).

Q40- Você já passou por alguma das seguintes situações: ALGUÉM ACUSAR DE TRAIÇÃO,

FAZER CRÍTICAS MENTIROSAS, EXPOR SUA VIDA ÍNTIMAS FAZER XINGAMENTOS, entre

outras situações?

Q40

Nº %

Sim 78 23,78%

Não 250 76,22%

Total 328 100,00%

23,78% das entrevistadas afirmaram que alguma das situações já ocorreu com elas,

enquanto 76,22% das mulheres informaram que não passaram por nenhuma dessas situações.
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Q40(A)- Caso sim, onde essa(s) situação(ões) ocorreu(am)?

Q40(A)

Nº %

Casa 33 58,93%

Casa de outra pessoa 0 0,00%

Rua 7 12,50%

Trabalho 6 10,71%

Transporte público ou

particular 0 0,00%

Festa 0 0,00%

Escola/Faculdade 10 17,86%

Celular/Internet 0 0,00%

Mais de uma opção 0 0,00%

Total 56 100,00%

Das mulheres que já passaram por alguma dessas situações, 58,93% relataram que isso

ocorreu em casa, 17,86% na escola/faculdade, 12,50% na rua e 10,71% no trabalho.

Q40(B)- Quem foi o (a) autor(a) dessa situação?

Q40(B)

Nº %

Núcleo familiar próximo

(companheiro(a), filho(a), irmão(ã),

mãe, pai, padrasto, madrasta) 50 79,37%

Núcleo familiar médio (avó(ô),

cunhado(a), neto(a), sobrinho(a),

sogro(a), genro/nora, tio(a) 1 1,59%

Ambos núcleos 1 1,59%

Amigos/conhecidos 10 15,87%

Desconhecido(s) 1 1,59%

Mais de uma opção 0 0,00%

Total 63 100,00%

Dentre as mulheres que passaram por isso, 79,37% dos autores da ação foram pessoas de

seu núcleo familiar “próximo”, seguido por amigos/conhecidos (15,87%) 1,59% sendo de

seu núcleo familiar “médio”, ambos os núcleos ou desconhecidos.
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Q40(C)- Você continuou convivendo com o (a) autor(a) dessa(s) situação?

Q40(C)

Nº %

Sim 32 47,76%
Não 35 52,24%
Total 67 100,00%

52,24% não continuaram convivendo com o autor da violência e 47,76% responderam

afirmativamente.

Q41- Você já passou por alguma dessas situações: toques excessivos ou invasivos, raspagem

de pelos, amarrar pernas ou braços, a deixar nua ou sem comunicação, mandar ficar quieta,

sem se mexer ou expressar dor, entre outras?

Q41

Nº %

Sim 54 13,99%

Não 332 86,01%

Total 386 100,00%

Das entrevistadas, 86,01% não passaram pelas situações descritas e 13,99% responderam

afirmativamente.

Q42- Alguma mulher da sua família ou do seu ciclo pessoal já passou por alguma dessas

situações?

Q42

Nº %

Sim 146 37,73%

Não 241 62,27%

Total 387 100,00%

Das respostas obtidas, 62,27% não conhecem uma mulher de seu ciclo e família que tenha

passado por essas situações, contra 37,73% afirmativas.

Q43- Se LBT, algum profissional da saúde já se recusou a te examinar em decorrência da sua

orientação sexual/ identidade de gênero?

Q43(A)

Nº %

Sim 1 50,00%

Não 1 50,00%

Total 2 100,00%
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Mesmo que na questão 3 houvesse setenta respostas não heterossexuais, somente duas

mulheres responderam a essa questão. 50% disse sim e 50% disse não.

Q43(A)- Se sim, essa situação já voltou a acontecer?

Q43(A)

Nº %

Sim 1 50,00%

Não 1 50,00%

Total 2 100,00%

Novamente 50% disse sim e 50% disse não (infere-se aqui que a mulher que respondeu

negativamente à questão anterior quis reiterar seu ponto nesta novamente).

Q43(B)- Você denunciou o autor dessa situação?

Q43(B)

Nº %

Sim 1 100,00%

Não 0 0,00%

Total 1 100,00%

Uma das duas mulheres que responderam a essa série de perguntas não assinalou nada

nesta questão, totalizando 100% com 1 resposta. Apesar de não responder a essa pergunta

no questionário, na próxima questão a mesma mulher relata o motivo (infere-se aqui que ela

esqueceu de responder não nesta questão, ou não julgou necessário por conta da próxima).

Q43(C)- Se não denunciou, qual o motivo?

Q43(C)

Nº %

Falta de provas

e homofobia 1 100,00%

Total 1 100,00%

A entrevistada que teoricamente respondeu negativamente à questão anterior, citou o motivo

como sendo: falta de provas e homofobia.

Q43(D)- Se denunciou, para qual(is) órgão(s)?

Q43(D)

Nº %

Delegacia 1 100,00%

Total 1 100,00%
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A entrevistada que denunciou o fez pela delegacia.

Q44- Se mulher cis, você já passou por alguma das seguintes situacoes: uso de medicamento

para acelerar o parto sem necessidade e proibição da entrada de acomanhante, foi

impedida ou dificultaram a amamentação materna na primeira hora; foi realizado, em caso

de parto vaginal, pique (episiotomia- corte perineal da vagina até o ânus para facilitar a

saida do bebê); médico ficou em cima de você durante o parto; fez cesaria desnecessaria ou

sem consentimento, entre outras?

Q44

Nº %

Sim 45 12,82%

Não 306 87,18%

Não teve filhos 0 0,00%

Total 351 100,00%

Das respostas obtidas, 87,18% negaram, enquanto que 12,82% afirmaram que passaram

por tais situações.

EIXO SAÚDE

Q45- Quando tem algum problema de saúde, costuma utilizar o serviço público?

Q45

Nº %

Sim 272 68,86%

Não 123 31,14%

Total 395 100,00%

Das respostas obtidas, 68,86% das mulheres costumam utilizar o serviço público, enquanto

31,14% não o utilizam. Nota-se que algumas mulheres que possuem plano de saúde, também

utilizam do serviço público de saúde.

Q46- Tem plano de saúde?

Q46

Nº %

Empresarial 90 22,73%

Particular 83 20,96%

Não possui 218 55,05%

Empresarial e particular 5 1,26%

Total 396 100,00%

A maioria das mulheres (55,05%) não possuem plano de saúde; entre as que possuem, o mais

comum é o empresarial (22,73%), logo seguido do particular (20,96%).
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Q47- Quando precisa realizar algum atendimento na rede pública de saúde, qual é sua

opinião sobre o serviço oferecido?

Q47

Nº %

Muito bom 39 10,00%

Bom 120 30,77%

Razoável 161 41,28%

Ruim 60 15,38%

Não sabe 10 2,56%

Total 390 100,00%

Das respostas obtidas, 41,28% o avaliam como razoável, 30,77% consideram-o bom,

15,38%, ruim e 10%, muito bom. Nota-se que apesar de terem assinalado não utilizar a

rede pública, algumas mulheres responderam a questão, pois alguns serviços são ofertados

apenas pelo serviço público.

Q48- Quando precisa realizar exames, qual o grau e facilidade?

Q48

Nº %

Muito 64 16,67%

Mediano 183 47,66%

Pouco 99 25,78%

Nenhum 38 9,90%

Total 384 100,00%

As respostas mais comuns para o grau de facilidade foram mediano (47,66%) e pouco

(25,78%), seguido por muito com 16,67%. 9,90% disseram “nenhum”.

Q49- Realiza alguns desses exames ginecológicos com frequência?

Q49

Nº %

Mamografia 17 5,17%

Papanicolau 73 22,19%

Ultrassonografia

Transvaginal 12 3,65%

Mamografia e Papanicolau 49 14,89%

Mamografia e

Ultrassonografia

Transvaginal 12 3,65%
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Papanicolau e

Ultrassonografia

Transvaginal 68 20,67%

Mamografia, Papanicolau e

Ultrassonografia

Transvaginal 98 29,79%

Outros; 0 0,00%

Nenhum 0 0,00%

Total 329 100,00%

29,79% realizam todos os exames, 22,19% realizam o papanicolau, 20,67% realizam

papanicolau e ultrassonografia tranvaginal e 14,89% realizam mamografia e papanicolau.

O restante realiza outras combinações dos exames.

Q49(A)- Com que frequência?

Q49(A)

Nº %

Uma vez ao ano 247 65,52%

Duas vezes ao ano 34 9,02%

A cada dois anos 39 10,34%

A cada três anos ou mais 28 7,43%

Nunca fez 29 7,69%

Total 377 100,00%

A maior parte das entrevistadas os realiza uma vez ao ano (65,52%), seguido por aquelas

que os realiza a cada dois anos (10,34%). 7,69% nunca fez. Algumas mulheres que não

especificaram o exame responderam a frequência que os fazem.

Q50- Em caso de mulheres trans: Você visita periodicamente o urologista, proctologista e/ou

médicos em geral?

Q50

Nº %

Sim 1 100,00%

Não 0 0,00%

Total 1 100,00%

Das quatro mulheres que se identificaram como trans/travestis na questão 4, somente uma

respondeu essa sequência de questões. Ela disse que frequenta urologista, proctologista e/ou

médicos em geral.
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Q50(A)- Em caso positivo, com que frequência?

Q50(A)

Nº %

Uma vez ao ano 0 0,00%

Duas vezes ao ano 1 100,00%

A cada dois anos 0 0,00%

A cada três ano ou

mais 0 0,00%

Nunca fez 0 0,00%

Total 1 100,00%

Ela disse que visita duas vezes ao ano.

Q50(B)- Você fez/faz tratamento de transição hormonal?

Q50(B)

Nº %

Sim 1 100,00%

Não 0 0,00%

Total 1 100,00%

Ela disse que fez/faz tratamento de transição hormonal.

Q50(C)- Em caso positivo:

Q50(C)

Nº %

Faz por conta própria 0 0,00%

Faz com acompanhamento

médico 1 100,00%

Total 1 100,00%

Seu tratamento foi realizado com acompanhamento médico.

Q50(D)- Você fez/faz uso de silicone industrial?

Q50(D)

Nº %

Sim 1 100,00%

Não 0 0,00%

Total 1 100,00%

Ela respondeu afirmativamente à questão.
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Q50(E)- Em caso positivo, em quais partes do corpo?

Q50(E)

Nº %

Mama 1 100,00%

Total 1 100,00%

Ela fez/faz uso do silicone nas mamas.

Q51- Você já sofreu aborto?

Q51

Nº %

Sim 79 20,41%

Não 308 79,59%

Total 387 100,00%

Das respostas obtidas, 79,59% não sofreram um aborto, enquanto 20,41% sofreram.

Q51(A)- Se sim, ele foi:

Q51(A)

Nº %

Espontâneo 69 87,34%

Induzido 9 11,39%

Ambos 1 1,27%

Total 79 100,00%

Das afirmativas, 87,34% sofreram aborto espontâneo, 11,39%, induzido e apenas uma

entrevistada sofreu ambos.

Q52- No que se refere a sexualidade, você considera sua vida sexual no momento:

Q52

Nº %

Ótima 112 29,09%

Boa 120 31,17%

Regular 89 23,12%

Ruim 35 9,09%

Não Sabe 27 7,01%

Inativa 1 0,26%

Assexual 1 0,26%

Total 385 100,00%
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Das respostas obtidas, 31,17% consideram sua vida sexual boa, 29,09%, ótima, 23,12%,

regular, 9,09%% a considera ruim, 7,01% não sabem e 0,26% são inativas ou assexuais.

Q52(A)- Seu parceiro costuma ser:

Q52(A)

Nº %

Fixo(a) 264 71,74%

Encontros casuais 39 10,60%

Não se aplica 65 17,66%

Total 368 100,00%

Nota-se que 71,74% das mulheres possuem parceiros(as) fixos(as), 10,60% realizam

encontros casuais e 17,66% dizem não se aplicar à sua vida.

Q52(B)- Em se tratando de suas necessidades sexuais, como você avalia sua satisfação?

Q52(B)

Nº %

Nenhuma 37 10,16%

Muito pouca 26 7,14%

Mais ou menos 82 22,53%

Muito boa 153 42,03%

Excelente 65 17,86%

Sem necessidade 1 0,27%

Total 364 100,00%

42,03% das entrevistadas avaliam sua satisfação como muito boa, 22,53%, mais ou menos,

17,86% excelente, 7,14% muito pouca e para 10,16%, sua satisfação é nula.

Q52(C)- Você se sente incomodada por alguma dificuldade na sua vida sexual?

Q52(C)

Nº %

Sim 47 12,77%

Não 279 75,82%

Às vezes 42 11,41%

Total 368 100,00%

75,82% das mulheres responderam negativamente à pergunta e 12,77% responderam

afirmativamente.
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Q52(D)- Se sim, por quê?

Q52(D)

Nº %

Questões físicas/fisiológicas 17 39,53%

Questões de origem externa

e/ou inseguranças 14 32,56%

Ausência de parceiro 7 16,28%

Violência passada 5 11,63%

Total 43 100,00%

Das respostas afirmativas da questão anterior, 39,53% são questões físicas/fisiológicas,

32,56% são questões de origem externa e/ou inseguranças, 16,28% são pela ausência de

parceiro e 11,63% são por violência passada.

Q53- No que se refere às infecções sexualmente transmissíveis, você costuma se proteger?

Q53

Nº %

Sim 260 71,04%

Não 90 24,59%

Às vezes 16 4,37%

Total 366 100,00%

Dentre as respostas obtidas, 71,04% das mulheres costumam se proteger contra ISTs e

24,59% não. 4,37% às vezes se protegem.

Q53(A)- Já fez exames de diagnóstico para ISTs (infecções sexualmente transmissíveis)?

Q53(A)

Nº %

Sim 233 61,48%

Não 146 38,52%

Total 379 100,00%

61,48% já fizeram e 38,52%, não.

Q53(B)- Se sim, já testou positivo para alguma IST?

Q53(B)

Nº %

Sim 21 9,68%

Não 196 90,32%

Total 217 100,00%
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Das que realizaram o exame, 9,68% testaram positivo e 90,32% não. Algumas mulheres que

declararam já terem feito exames, não responderam a questão.

Q53(C)- Se sim, qual?

Q53(C)

Nº %

Sífilis 6 30,00%

Gonorreia 0 0,00%

HPV 8 40,00%

HIV 3 15,00%

Outra 1 5,00%

Todas 0 0,00%

Mais de uma
opção 2 10,00%

Total 20 100,00%

Entre as ISTs citadas, Sifilis (30,00%) foi a mais comum entre as mulheres, seguido pelo HPV

(40,00%) e pelo HIV (15,00%). 10,00% assinalaram mais de uma opção e 5,00% tiveram

outras ou todas.

Q54- No que se refere aos métodos anticoncepcionais, qual(is) você costuma utilizar?

Q54

Nº %

Pílula anticoncepcional 88 23,22%

DIU 23 6,07%

Preservativo vaginal 2 0,53%

Preservativo Peniano 44 11,61%

Laqueadura 25 6,60%

Outros 23 6,07%

Não usa 135 35,62%

Métodos físicos 3 0,79%

Métodos químicos e/ou

invasivos 1 0,26%

Mais de uma opção 35 9,23%

Total 379 100,00%

Nota-se que a maioria não utiliza métodos anticoncepcionais (35,62%). 23,22% utilizam a

pílula, 6,60% fizeram uma laqueadura, 6,07% usam o DIU e 0,23% utilizam mais de uma

opção. Há outras opções listadas na tabela.
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Q55- Você tem algum problema de saúde?

Q55

Nº %

Sim 132 33,76%

Não 259 66,24%

Total 391 100,00%

Observa-se que 66,24% das mulheres não possuem problemas de saúde e 33,76% possuem.

Q55(A)- Se sim, qual(is)?

Q55(A)

Nº %

Doenças uterinas e/ou nos ovários 40 36,70%

Doenças em tecidos 13 11,93%

Problemas endócrinos 1 0,92%

Câncer/tumor 5 4,59%

Mais de uma opção 12 11,01%

Outro(s) 38 34,86%

Total 109 100,00%

Das que possuem, 36,70% sofrem de doenças uterinas e/ou nos ovários, 11,93% sofrem de

doenças em tecidos, 4,59% possuem câncer/tumor e uma mulher possui problemas endócrinos.

11,01% assinalaram mais de uma opção e 34,86% possuem outras doenças variadas.

Q55(B)- Outros:

Q55(B)

Nº %

Câncer/tumores 6 7,59%

Doenças

cardíacas/cardiovasculares 12 15,19%

Doenças respiratórias 4 5,06%

Doenças de pele 2 2,53%

Doenças ou problemas

ósseos e/ou reumatológicos 5 6,33%

Problemas endócrinos 26 32,91%

Doenças mentais 24 30,38%

Total 79 100,00%

Das que assinalaram a opção “outros”, 32,91% possuem problemas endócrinos, 30,38%

possuem doenças mentais e 15,19% possuem doenças cardíacas/cardiovasculares. Há outras

doenças/condições citadas na tabela.
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Q56- Você é fumante?

Q56

Nº %

Sim 80 20,25%

Não 315 79,75%

Total 395 100,00%

Das respostas obtidas, 20,25% das mulheres são fumantes e 79,75% não são.

Q57- Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Q57

Nº %

Sim 82 21,24%

Não 304 78,76%

Total 386 100,00%

Nota-se que a maioria não fez/faz uso dessas substâncias, mas 21,24% o fazem/fizeram.

Q57(A)- Se sim, qual(is)?

Q57(A)

Nº %

Cocaína 7 8,24%

Crack 0 0,00%

Maconha 48 56,47%

Inalantes/Solventes 3 3,53%

Outras 5 5,88%

Mais de uma opção 22 25,88%

Total 85 100,00%

Entre as opções listadas, a maconha é a principal (56,47%), seguida pela cocaína (8,24%) e

por inalantes/solventes (3,53%). 25,88% assinalaram mais de uma opção e 5,88%

mencionaram outras substâncias. Nota-se que 3 mulheres não assinalaram a questão anterior

como afirmativa mas assinalaram terem feito uso de alguma substância da questão 57 (A).

Q58- Você consome bebida alcóolica:

Q58

Nº %

Raramente 94 23,98%

Moderadamente 48 12,24%
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Socialmente 116 29,59%

Frequentemente 26 6,63%

Excessivamente 2 0,51%

Não Consome 106 27,04%

Total 392 100,00%

29,59% consomem álcool socialmente, 27,04% não consome, 23,98% o consome raramente,

12,24%, moderadamente, 6,63%, frequentemente e 0,51%, excessivamente.

Q59- Das sensações abaixo relacionadas, qual(is) delas você tem?

Q59

Nº %

Ansiedade 161 48,79%

Tristeza 12 3,64%

Pensamento suicida 2 0,61%

Angústia 5 1,52%

Exaustão 32 9,70%

Todos 19 5,76%

Mais de uma opção 99 30,00%

Total 330 100,00%

Das respostas obtidas, a maioria das mulheres relatam ter ansiedade (48,79%), seguida por

exaustão (9,70%), 3,64% tristeza, 1,51% angústia, 0,61% pensamento suicida e 5,76%

relataram ter todos. 30% assinalaram mais de uma opção.

Q59(A)- No caso de apresentar alguma dessas sensações, toma algum medicamento?

Q59(A)

Nº %

Sim 103 31,50%

Não 224 68,50%

Total 327 100,00%

31,50% das mulheres tomam algum medicamento e a maioria (68,50%), não.

Q59(B)- Se sim:

Q59(B)

Nº %

Com Acompanhamento

médico 91 90,10%

Sem Acompanhamento

médico 10 9,90%
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Total 101 100,00%

Das mulheres que utilizam algum medicamento, 90,10% o fazem com acompanhamento

médico e 9,90% sem.

Q60- No que se refere à sua aparência e ao seu corpo, você diria que:

Q60

Nº %

Está muito satisfeita 101 25,63%

Está satisfeita, mas teria

algumas coisas para

modificar 191 48,48%

Está insatisfeita 78 19,80%

Está muito insatisfeita 24 6,09%

Total 394 100,00%

Nota-se que 48,48% das entrevistadas estão satisfeitas mas mudariam algo, 25,63% estão

muito satisfeitas, 19,80% estão insatisfeitas e a minoria (6,09%) estão insatisfeitas.

Q60(A)- No caso de insatisfação, o que mais a incomoda?

Q60(A)

Nº %

Excesso de peso 74 31,09%

Magreza 12 5,04%

Barriga 77 32,35%

Busto 11 4,62%

Cabelo 8 3,36%

Altura 1 0,42%

Relacionadas ao peso 0 0,00%

Relacionadas à forma 10 4,20%

Ambos 43 18,07%

Outro(s) 2 0,84%

Total 238 100,00%

Das que estão insatisfeitas com algo, a maior parte menciona a barriga (32,35%) e o excesso

de peso (31,09%). 18,07% se incomodam com ambas as características relacionadas à

forma e ao peso.
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EIXO DIREITO À CIDADE

Q61- Qual transporte você utiliza?

Q61

Nº %

Transporte público (ônibus) 87 22,03%

Aplicativos 32 8,10%

Táxi 4 1,01%

Moto Táxi 0 0,00%

Veículo próprio 173 43,80%

Bicicleta 4 1,01%

Transporte por serviços 7 1,77%

Veículo particular 2 0,51%

Ambos 86 21,77%

Total 395 100,00%

A respeito do transporte mais utilizado se destaca o veículo próprio, com 43,80% seguido do

transporte público (ônibus) com 22,03% e por aplicativos (8,10%). 21,77% utilizam ambos

transporte por serviços e veículo particular.

Q62- Se utilizou/utiliza transporte público, como avalia?

Q62

Nº %

Muito bom 8 3,96%

Bom 41 20,30%

Regular 80 39,60%

Ruim 73 36,14%

Total 202 100,00%

39,60% das mulheres o avaliaram como regular e 36,14% como ruim. 20,30% o acham bom

e apenas 3,96% o consideram muito bom.

Q63- Caso for pessoa com deficiência, utilizadora do programa Porta a Porta?

Q63

Nº %

Sim 0 0,00%

Não 6 100,00%

Total 6 100,00%

Nenhuma entrevistada portadora de deficiência utiliza o programa Porta a Porta.
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Q63(A)- Se sim, como o avalia?

Q63(A)

Nº %

Não respondeu 400 100,00%

Total 400 100,00%

Nenhuma entrevistada respondeu afirmativamente à questão anterior, por isso 100%

refere-se a “não respondeu”.

Q64- Você participa de algum grupo organizado?

Q64

Nº %

Sim 109 29,46%

Não 261 70,54%

Total 370 100,00%

Nota-se que a maior parte das mulheres (70,54%), não participam e 29,49% o fazem.

Q64(A)- Se sim, qual?

Q64(A)

Nº %

Partido político 8 7,34%

Coletivos 12 11,01%

Igrejas 44 40,37%

Frente Parlamentar 1 0,92%

ONG/ Associação 6 5,50%

Grupos de estudos 4 3,67%

Conselhos Municipais 3 2,75%

Outros 5 4,59%

Mais de uma opção 26 23,85%

Total 109 100,00%

Das entrevistadas que responderam afirmativamente, mais de 40% disseram participar de

igrejas, 11,01% de coletivos, 7,34% de partido político, entre outras opções listadas.

23,85% assinalaram mais de uma opção.
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Q65- Você contribui para a elaboração de políticas públicas de Araraquara?

Q65

Nº %

Sim 83 22,37%

Não 288 77,63%

Total 371 100,00%

Observa-se que a maioria (77,63%) não contribui, somente 22,37% o fazem.

Q65(A)- Se sim, como?

Q65(A)

Nº %

Orçamento participativo 37 44,58%

Conselhos municipais 12 14,46%

Frentes parlamentares 7 8,43%

Tribuna popular 3 3,61%

Atuação em partido político 1 1,20%

Outros 1 1,20%

Mais de uma opção 21 25,30%

Todos 1 1,20%

Total 83 100,00%

A maioria faz parte do orçamento participativo (44,58%), seguido por aquelas que integram

conselhos municipais (14,46%) e frentes parlamentares (8,43%), além de outras opções

listadas na tabela. 25,30% assinalou mais de uma opção.

Q65(B)- Se não, por que?

Q65(B)

Nº %

Desinteresse 58 25,78%

Desconhecimento 53 23,56%

Indisponibilidade de tempo 103 45,78%

Outros 3 1,33%

Mais de uma opção 8 3,56%

Total 225 100,00%

Das que responderam negativamente, 45,78% não têm tempo, 25,78% é desinteressada,

23,56% possui desconhecimento do assunto, 3,56% assinalou mais de uma opção e 1,33%

listou outros motivos. Nota-se que algumas mulheres que responderam negativamente à

questão 65, não especificaram o porque na 65 (B).
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Q66- Você tem acesso à internet?

Q66

Nº %

Sim 381 97,44%

Não 10 2,56%

Total 391 100,00%

Nota-se que a grande maioria das mulheres possui acesso à internet (97,44%), somente 10

mulheres responderam negativamente.

Q66(A)- Se sim, por qual(is) meio(s)?

Q66(A)

Nº %

Internet domiciliar

particular 163 44,29%

Internet móvel (pacote de

dados) 29 7,88%

Internet para todos

residencial 5 1,36%

Internet para todos

(público) 1 0,27%

Rede compartilhada (lan

house, biblioteca,

faculdade) 0 0,00%

Mais de uma opção 166 45,11%

Todos 4 1,09%

Total 368 100,00%

Observa-se que 44,29% das mulheres utilizam internet domiciliar particular, 7,88% utilizam

internet móvel, 1,36% utilizam internet residencial para todos e 0,27% utilizam internet

pública. 45,11% assinalaram mais de uma opção.

Q67- Por quais veículos acessa informação?

Q67

Nº %

TV 40 10,42%

Rádio 1 0,26%

Revistas/jornais 9 2,34%

Grupos de

Whatsapp 15 3,91%

Redes sociais 46 11,98%

Facebook 9 2,34%
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Telegram 0 0,00%

Twitter 1 0,26%

Tiktok 1 0,26%

Outros 1 0,26%

Mídias

tradicionais 20 5,21%

Mídias Digitais 42 10,94%

Ambos os tipos

de mídia 199 51,82%

Total 384 100,00%

A maioria acessa informações pelas redes sociais (11,98%) e pela TV (10,42%). Há outras

opções listadas. 51,82% acessam ambas mídias tradicionais e mídias digitais.

Q67(A)- Se redes sociais, quais?

Q67(A)

Nº %

Meios de comunicação 3 3,53%

Instagram 66 77,65%

Facebook 5 5,88%

Instagram e facebook 4 4,71%

Youtube 1 1,18%

Linkedin 1 1,18%

2 e 6 1 1,18%

Twitter e Instagram 1 1,18%

TV e Facebook 0 0,00%

Whatsapp, Tik Tok e

Facebook 2 2,35%

Instagram e youtube 1 1,18%

Total 85 100,00%

A maioria utiliza o Instagram como principal rede social, seguido pelo Facebook (5,88%) e

por ambos (4,71%). Há outras redes mencionadas na tabela.

Q67(B)- Se outro, qual?

Q67(B)

Nº %

Google 2 22,22%

Podcast 2 22,22%

Site de notícias 4 44,44%

Internet 1 11,11%

Total 9 100,00%
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22,22% responderam Google ou Podcast, 44,44%, site de notícias e 11,11% internet em

geral.

Q68- Você já fez/faz uso de algum aplicativo de relacionamento?

Q68

Nº %

Sim 97 25,00%

Não 291 75,00%

Total 388 100,00%

Das entrevistadas, 25% já fez/faz uso de aplicativos de relacionamento e a maioria (75%),

não.

Q68(A)- Se sim, qual?

Q68(A)

Nº %

Tinder 64 65,31%

Badoo 7 7,14%

Happn 1 1,02%

Denga 0 0,00%

Grindr 0 0,00%

Facebook dating 4 4,08%

Outros 2 2,04%

Mais de uma opção 20 20,41%

Total 98 100,00%

Para as que responderam positivamente à pergunta anterior, a resposta mais comum foi

Tinder, com 65,31%, seguido por Baddo (7,14%), 4,08% usa Facebook dating 1,02% usa

Happn, 2,04% usa outros e mais de 20% assinalou mais de uma opção. Nota-se que uma

mulher não assinalou afirmamente na questão 68, mas declarou o uso de algum aplicativo de

relacionamento na questão 68 (A).

Q68(B)- Se outro, qual?

Q68(B)

Nº %

Bumble 6 60,00%

Brenda 2 20,00%

Par perfeito 1 10,00%

Flirch 1 10,00%

Total 10 100,00%
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A resposta mais comum foi Bumble (60%).

Q69- Você frequenta espaços de cultura?

Q69

Nº %

Sim 248 64,58%

Não 136 35,42%

Total 384 100,00%

Nota-se que a maioria das mulheres frequenta espaços de cultura (64,58%), porém mais de

35% não o fazem.

Q69(A)- Se sim, qual?

Q69(A)

Nº %

Sesc 29 11,79%

Sesi 7 2,85%

Cinema/Shopping 60 24,39%

Espaços públicos(casa da
cultura, teatro, biblioteca,
museus, outros) 16 6,50%

Outros 2 0,81%

Mais de uma opção 108 43,90%

Todos 24 9,76%

Total 246 100,00%

Entre os espaços de cultura, o mais relevante é cinema/shopping com 24,39%, seguido do

Sesc com 11,79%.

Q69(B)- Se outro, qual?

Q69(B)

Nº %

Quilombo Rosa 3 100,00%

Total 3 100,00%

Apenas 3 mulheres responderam, e todas informaram Quilombo Rosa.

56



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

Q70- Quantas vezes na semana/mês você frequenta as atividades culturais aqui em

Araraquara?

Q70

Nº %

Menos do que 1 vez 132 53,23%

De 1 à 4 vezes 110 44,35%

Mais do que 4 6 2,42%

Total 248 100,00%

Das mulheres que frequentam, a maioria vai menos do que 1 vez na semana/mês (53,23%),

seguido por 1 a 4 vezes (44,35%) e apenas 2,42% vão mais do que 4 vezes.

Q70(A)- Se não, por quê?

Q70(A)

Nº %

Não conhece 28 21,37%

Não tem

dinheiro 20 15,27%

Não gosta 37 28,24%

Não tem acesso 14 10,69%

Não tem tempo 25 19,08%

3 e 4 3 2,29%

Outro 4 3,05%

Total 131 100,00%

Das que não frequentam, o motivo principal é não gostar (28,24%), seguido por não

conhecer (21,37%) e não ter tempo (19,08%). Há outras respostas listadas na tabela.

Q70(B)- Se outro, qual?

Q70(B)

Nº %

Falta de tempo 9 27,27%

Muito trabalho 4 12,12%

Programação 1 3,03%

Falta de interesse 2 6,06%

Financeiro 11 33,33%

Saúde 1 3,03%

Preguiça 2 6,06%

Sem dinheiro para

transporte 3 9,09%

Total 33 100,00%

57



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

A maior parte respondeu motivo financeiro (33,33% e falta de tempo novamente (27,27%),

além de outros motivos listados.

Q72- Você já teve acesso a uma dessas linguagens artísticas?

Q72

Nº %

Espetáculo de teatro 28 8,70%

Show musical 36 11,18%

Exposição 6 1,86%

Espetáculo de dança 9 2,80%

Cinema 48 14,91%

Outros 2 0,62%

Artes performáticas 14 4,35%

Artes visuais e experienciais 2 0,62%

Ambos 177 54,97%

Total 322 100,00%

Nota-se que a maior parte das mulheres já teve acesso a ambos tipos de arte (performáticas

e visuais/experimentais), totalizando 54,97%. 14,91% já foram ao cinema e 11,18% já

assistiram a shows musicais. Há outras opções listadas na tabela.

Q72(A)- Se outro, qual?

Q72(A)

Nº %

Esporte 3 100,00%

Total 3 100,00%

Das três respostas obtidas, todas mencionaram “esporte”.

Q73- Você frequenta espaços de lazer?

Q73

Nº %

Sim 332 88,06%

Não 45 11,94%

Total 377 100,00%

88,06% das mulheres informaram que frequentam, enquanto 11,94% informaram que não

frequentam.
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Q73(A)- Se sim, qual?

Q73(A)

Nº %

Praças 21 6,42%

Parques

(Pinheirinho/Bot

ânico/Basalto/In

fantil) 16 4,89%

Quadras

públicas 1 0,31%

Academias ao

ar livre 4 1,22%

Bar/restaurante

/boate 15 4,59%

Feiras de

economia

criativa 7 2,14%

Shopping 17 5,20%

Igreja/festas

religiosas 6 1,83%

Clubes 1 0,31%

Outros 3 0,92%

Mais que uma 223 68,20%

Todos 13 3,98%

Total 327 100,00%

A maioria das entrevistadas respondeu que frequentam praças (6,42%), seguido por

shopping (5,20%) e por parques (4,89%). 68,20% assinalaram mais de uma opção. Há

outras opções listadas na tabela.

Q73(B)- Se outro, qual?

Q73(B)

Nº %

Centro espírita 1 20,00%

Festas universitárias 1 20,00%

Cafeteria 1 20,00%

Clubes 1 20,00%

Reuniões particulares 1 20,00%

Total 5 100,00%

Os outros locais citados (todos com 20%), foram: centro espírita, festas universitárias,

cafeterias, clubes e reuniões particulares.
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Q73(C)- Se não, por quê?

Q73(C)

Nº %

Sem interesse 10 28,57%

Não gosta 6 17,14%

Falta de Tempo 9 25,71%

Mal cuidado e falta de

segurança 1 2,86%

Não costuma sair de casa 1 2,86%

Questões Financeiras 6 17,14%

Casada 1 2,86%

Tempo, dinheiro e

informação 1 2,86%

Total 35 100,00%

A maioria que havia respondido negativamente teve como motivo: falta de interesse

(28,57%), falta de tempo ou questões financeiras (17,14%), dentre outras opções listadas.

Algumas mulheres não especificaram o porquê de não frequentarem.

Q74- Você se sente segura ao transitar pela cidade?

Q74

Nº %

Sim 220 55,70%

Não 175 44,30%

Total 395 100,00%

Nota-se que mais de 50% das mulheres se sentem seguras ao transitar pela cidade

(55,70%), porém 44,30% não.

Q75- Você pratica alguma fé/religião?

Q75

Nº %

Sim 273 70,00%

Não 117 30,00%

Total 390 100,00%

A maior parte das entrevistadas respondeu afirmativamente (70%), enquanto que 30% não

praticam fé ou religião.
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Q75(A)- Se sim, qual?

Q75(A)

Nº %

Religiões espirituais 43 17,06%

Religiões cristãs 166 65,87%

Religiões de matriz

africana 33 13,10%

Combinação de

religiões 10 3,97%

Total 252 100,00%

Das que praticam, 65,87% possuem religiões cristãs, 17,06% religiões espirituais. 13,10% de

matriz africana e menos de 4% possuem uma combinação de religiões. Algumas mulheres que

afirmaram praticar alguma religião na questão 75, não especificaram na 75 (A).

Q76- Em decorrência da sua religião, já sofreu algum preconceito?

Q76

Nº %

Sim 89 32,96%

Não 181 67,04%

Total 270 100,00%

67,04% nunca sofreu preconceito por sua religião e 32,96%, sim.

Q77- Você acha que Araraquara oferece lazer e cultura de maneira gratuita de qualidade?

Q77

Nº %

Sim 260 68,24%

Não 118 30,97%

Não sei 2 0,52%

Mais ou Menos 1 0,26%

Total 381 100,00%

Nota-se que a maioria acredita que Araraquara oferece lazer e cultura de qualidade e

gratuito (68,24%). 30,97% não acham, 0,52% diz não saber e 0,26%, mais ou menos.
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Q77(A)- Sugestão?

Q77(A)

Nº %

Melhor infraestrutura dos locais e

facilidade em acessá-los 15 39,47%

Mais atividades culturais e de lazer 15 39,47%

Melhor comunicação/divulgação 4 10,53%

Maior diversidade e inclusão 2 5,26%

Mais de uma opção 2 5,26%

Total 38 100,00%

Dentre as sugestões enunciadas, a maioria diz que há necessidade de uma melhor

infraestrutura dos locais e facilidade em acessá-los e aumento de atividades culturais e de

lazer (39,47%, ambos). 10,53% pede por melhorar na comunicação/divulgação e 5,26%

pede por maior diversidade/inclusão. 5,26% assinalaram mais de uma opção.
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6. CRUZAMENTOS

O cruzamento de dados avalia a influência ou não de uma questão sobre outra a

partir da análise conjunta de diferentes questões. As tendências encontradas nas respostas

são relativas às 400 mulheres entrevistadas.

Q1 x Q9 - Qual a sua idade? x Quantos filhos você tem?

Q1 X

Q9
Quantos filhos você tem?

Qual

a sua

idade

1 2 3 4 5 6 8 9 0

TOTAL

18 a

24
6 1 0 0 0 0 0 0 20

27

25 a

29
9 4 2 3 0 0 0 0 22

40

30 a

39
19 17 10 4 2 1 0 0 15

68

40 a

49
17 25 16 2 1 0 0 1 9

71

50 a

59
15 10 11 3 1 0 0 0 2

42

60 a

69
8 6 9 2 4 0 0 0 0

29

70 a

79
1 4 0 0 0 0 0 0 0

5

80 a

89
0 1 1 0 0 0 0 0 0

2

90 a

99
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0

TOTAL 75 68 49 14 8 1 0 1 68 284

Q1 X

Q9
Quantos filhos você tem?

Qual

a sua

idade

1 2 3 4 5 6 8 9 0

TOTAL

18 a

24
2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 10%

25 a

29
3% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 14%

30 a 7% 6% 4% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 5% 24%
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39

40 a

49
6% 9% 6% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 25%

50 a

59
5% 4% 4% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 15%

60 a

69
3% 2% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 10%

70 a

79
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

80 a

89
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

90 a

99
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 26% 24% 17% 5% 3% 0% 0% 0% 0% 24% 100%

Este cruzamento nos permite analisar que a faixa etária que mais possui filhos é dos 30 aos

69, e que cada vez mais as mulheres optam por ter menos filhos, visto que a linha de “1 filho”

é a mais numerosa. Também é possível analisar que o número de mulheres sem filhos é menor

na faixa etária de 18 à 24 anos, que vai diminuindo ao aumentar a idade.

Q1 x Q17 - Qual a sua idade? x Qual a sua escolaridade?

Q1 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Qual a

sua

idade

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico TOTAL

18 a 24 0 3 0 27 35 3 4 0 72

25 a 29 3 3 1 19 14 22 2 0 64

30 a 39 8 3 2 19 4 37 9 1 83

40 a 49 7 5 0 17 7 38 5 0 79

50 a 59 10 4 0 9 3 16 3 0 45

60 a 69 7 7 2 8 0 5 2 0 31

70 a 79 1 0 0 2 0 1 0 1 5

80 a 89 0 0 0 0 0 2 0 0 2

90 a 99 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL 36 25 5 101 63 124 25 2 381

Q1 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Qual a

sua

idade

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico TOTAL
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18 a 24 0% 1% 0% 7% 9% 1% 1% 0% 19%

25 a 29 1% 1% 0% 5% 4% 6% 1% 0% 17%

30 a 39 2% 1% 1% 5% 1% 10% 2% 0% 22%

40 a 49 2% 1% 0% 4% 2% 10% 1% 0% 21%

50 a 59 3% 1% 0% 2% 1% 4% 1% 0% 12%

60 a 69 2% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 8%

70 a 79 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

80 a 89 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

90 a 99 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 9% 7% 1% 27% 17% 33% 7% 1% 100%

Este cruzamento nos permite analisar a idade com a escolaridade das mulheres, e é possível

verificar que quanto maior a faixa etária a escolaridade tende a ser menor, enquanto as

mulheres mais jovens estão cada vez mais procurando uma maior e melhor escolaridade. É

possível também perceber que mulheres mais jovens tendem a ter o ensino superior incompleto

por ainda estarem cursando.

Q1 x Q24 - Qual a sua idade? x Você teve/tem dificuldade para encontrar emprego em

Araraquara?

Q1 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 26 33 59

25 a 29 27 33 60

30 a 39 27 46 73

40 a 49 25 43 68

50 a 59 13 21 34

60 a 69 8 17 25

70 a 79 1 4 5

80 a 89 0 1 1

90 a 99 0 0 0

TOTAL 127 198 325

Q1 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 8% 10% 18%

25 a 29 8% 10% 18%

30 a 39 8% 14% 22%

40 a 49 8% 13% 21%

50 a 59 4% 6% 10%
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60 a 69 2% 5% 8%

70 a 79 0% 1% 2%

80 a 89 0% 0% 0%

90 a 99 0% 0% 0%

TOTAL 39% 61% 100%

Este cruzamento nos mostra que mais da metade das entrevistadas não obteve dificuldade

em encontrar emprego em Araraquara, contudo parte que teve essa dificuldade evidente

(39%). É notável que mulheres de 18 a 49 anos foram as que tiveram mais dificuldade (32%

no total).

Q1 x Q32 - Qual a sua idade? x Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua

casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q1 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Qual a sua

idade
Sim Não Não sabe

TOTAL

18 a 24 18 49 4 71

25 a 29 18 48 0 66

30 a 39 21 58 1 80

40 a 49 21 53 4 78

50 a 59 10 36 0 46

60 a 69 9 22 0 31

70 a 79 1 3 1 5

80 a 89 0 2 0 2

90 a 99 0 0 0 0

TOTAL 98 271 10 379

Q1 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Qual a sua

idade
Sim Não Não sabe

TOTAL

18 a 24 5% 13% 1% 19%

25 a 29 5% 13% 0% 17%

30 a 39 6% 15% 0% 21%

40 a 49 6% 14% 1% 21%

50 a 59 3% 9% 0% 12%

60 a 69 2% 6% 0% 8%

70 a 79 0% 1% 0% 1%

80 a 89 0% 1% 0% 1%

90 a 99 0% 0% 0% 0%

TOTAL 26% 72% 3% 100%
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Entre as mulheres que passaram pela situação dos alimentos acabaram antes de poder

comprar mais, as faixas etárias que mais se destacam são dos 30 a 49. Em uma avaliação

total, apenas 26% disseram que sim, em contrapartida 72% disseram o contrário.

Q1 x Q36 - Qual a sua idade x Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa,

puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre

outras situações que atingiram sua saúde corporal?

Q1 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 20 50 70

25 a 29 18 47 65

30 a 39 21 60 81

40 a 49 23 57 80

50 a 59 13 32 45

60 a 69 11 20 31

70 a 79 1 4 5

80 a 89 0 2 2

90 a 99 0 0 0

TOTAL 107 272 379

Q1 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 5% 13% 18%

25 a 29 5% 12% 17%

30 a 39 6% 16% 21%

40 a 49 6% 15% 21%

50 a 59 3% 8% 12%

60 a 69 3% 5% 8%

70 a 79 0% 1% 1%

80 a 89 0% 1% 1%

90 a 99 0% 0% 0%
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TOTAL 28% 72% 100%

É possível perceber que as faixas etárias que mais passaram por essas situações são mulheres

de 30 a 39 e 40 a 49 anos. Na totalidade, 28% das mulheres já passaram por alguma

dessas situações, enquanto 72% não passaram.

Q1 x Q52 - Qual a sua idade? x No que se refere à sexualidade, você considera sua vida

sexual no momento:

Q1 X

Q52
No que se refere a sexualidade, você considera sua vida sexual no momento:

Qual a

sua

idade

Ótima Boa Regular Ruim
Não

Sabe
Inativa Assexual

TOTAL

18 a 24 19 19 18 9 4 0 0 69

25 a 29 26 18 11 6 4 0 0 65

30 a 39 29 26 19 5 1 0 0 80

40 a 49 21 28 18 8 3 0 0 78

50 a 59 8 19 10 1 7 1 0 46

60 a 69 6 6 7 5 4 0 0 28

70 a 79 0 0 2 0 3 0 0 5

80 a 89 0 1 0 0 0 0 1 2

90 a 99 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL 109 117 85 34 26 1 1 373

Q1 X

Q52
No que se refere a sexualidade, você considera sua vida sexual no momento:

Qual a

sua

idade

Ótima Boa Regular Ruim
Não

Sabe
Inativa Assexual

TOTAL

18 a 24 5% 5% 5% 2% 1% 0% 0% 18%

25 a 29 7% 5% 3% 2% 1% 0% 0% 17%

30 a 39 8% 7% 5% 1% 0% 0% 0% 21%

40 a 49 6% 8% 5% 2% 1% 0% 0% 21%

50 a 59 2% 5% 3% 0% 2% 0% 0% 12%

60 a 69 2% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 8%

70 a 79 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

80 a 89 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

90 a 99 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 29% 31% 23% 9% 7% 0% 0% 100%

Este cruzamento nos permite analisar que entre as faixas etárias as mulheres mais satisfeitas

com sua vida sexual se encontram dos 30 aos 39 anos, e a mais insatisfeita é dos 18 aos 24.

No geral, as mais respondidas são as opções: “ótima” e “boa”.
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Q1 x Q53B - Qual a sua idade? x Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

Q1 X Q53b Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 2 32 34

25 a 29 6 32 38

30 a 39 6 52 58

40 a 49 3 49 52

50 a 59 3 17 20

60 a 69 0 9 9

70 a 79 0 0 0

80 a 89 0 1 1

90 a 99 0 0 0

TOTAL 20 192 212

Q1 X Q53b Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 1% 15% 16%

25 a 29 3% 15% 18%

30 a 39 3% 25% 27%

40 a 49 1% 23% 25%

50 a 59 1% 8% 9%

60 a 69 0% 4% 4%

70 a 79 0% 0% 0%

80 a 89 0% 0% 0%

90 a 99 0% 0% 0%

TOTAL 9% 91% 100%

Este cruzamento nos mostrou que a faixa etária que mais responderam que testaram positivo

para alguma IST foi dos 25 aos 39. No geral, apenas 9% das entrevistadas responderam

que testaram positivo para alguma IST contra 91% que disseram o contrário.

Q1 x Q56 - Qual a sua idade? x Você é fumante?

Q1 X Q56 Você é fumante?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 15 57 72

25 a 29 11 54 65
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30 a 39 21 62 83

40 a 49 18 62 80

50 a 59 5 42 47

60 a 69 6 24 30

70 a 79 1 3 4

80 a 89 0 2 2

90 a 99 0 0 0

TOTAL 77 306 383

Q1 X Q56 Você é fumante?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 4% 15% 19%

25 a 29 3% 14% 17%

30 a 39 5% 16% 22%

40 a 49 5% 16% 21%

50 a 59 1% 11% 12%

60 a 69 2% 6% 8%

70 a 79 0% 1% 1%

80 a 89 0% 1% 1%

90 a 99 0% 0% 0%

TOTAL 20% 80% 100%

Este cruzamento nos mostra que a faixa etária que mais fuma entre as mulheres é dos 30 a

49 anos, contudo ao comparar o número de entrevistadas com o número de fumantes a faixa

etária mais significativa seria dos 18 a 24, podemos atribuir isso a onda dos “vapes” e

cigarros eletrônicos que atinge essa idade. No geral, a maior parte se diz não fumante com

80%, contra 20 % de fumantes.

Q1 x Q57 - Qual a sua idade? x Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Q1 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 26 46 72

25 a 29 19 44 63

30 a 39 20 62 82

40 a 49 10 67 77

50 a 59 3 41 44

60 a 69 1 29 30

70 a 79 0 4 4

80 a 89 0 2 2

90 a 99 0 0 0
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TOTAL 79 295 374

Q1 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Qual a sua

idade
Sim Não

TOTAL

18 a 24 7% 12% 19%

25 a 29 5% 12% 17%

30 a 39 5% 17% 22%

40 a 49 3% 18% 21%

50 a 59 1% 11% 12%

60 a 69 0% 8% 8%

70 a 79 0% 1% 1%

80 a 89 0% 1% 1%

90 a 99 0% 0% 0%

TOTAL 21% 79% 100%

Este cruzamento nos permite observar que a faixa etária que mais utiliza/utilizou substâncias

psicoativas é dos 18 aos 24 anos. No geral, apenas 21% afirmaram já ter feito uso de

substâncias psicoativas contra 79% que afirmam o contrário.

Q2 x Q17 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Qual a sua escolaridade?

Q2 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Em

relação

à

raça/cor

/etnia

como

você se

autodecl

ara?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superio

r

incompl

eto

Superio

r

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico

TOTAL

Sem

declaraç

ão

1 0 0 1 1 0 0 0

3

Amarela 1 2 0 4 1 7 1 0 16

Branca 16 13 2 54 48 77 18 1 229

Parda 15 7 2 32 14 18 2 0 90

Preta 7 4 1 9 3 22 3 1 50

Indígena 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL 40 26 5 100 67 124 24 2 388
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Q2 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Em

relação

à

raça/co

r/etnia

como

você se

autodec

lara?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico

TOTAL

Sem

declara

ção

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Amarel

a
0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 4%

Branca 4% 3% 1% 14% 12% 20% 5% 0% 59%

Parda 4% 2% 1% 8% 4% 5% 1% 0% 23%

Preta 2% 1% 0% 2% 1% 6% 1% 0% 13%

Indígen

a
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 10% 7% 1% 26% 17% 32% 6% 1% 100%

Este cruzamento nos permite analisar a escolaridade comparada com a Raça/cor/etnia das

mulheres. ao comparar o número de entrevistadas com a menor escolaridade, verifica-se que

a mais afetada é a “parda” seguida da “preta”, e a que mais possui “ensino superior

completo” evidentemente são as mulheres que se autodeclaram “branca”, reafirmando a

discriminação racial que temos no país como um todo.

Q2 x Q24 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Você teve/tem

dificuldades para encontrar emprego em Araraquara?

Q2 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0 2 2

Amarela 4 9 13

Branca 68 122 190

Parda 35 46 81

Preta 25 20 45

Indígena 0 0 0

TOTAL 132 199 331
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Q2 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0% 1% 1%

Amarela 1% 3% 4%

Branca 21% 37% 57%

Parda 11% 14% 24%

Preta 8% 6% 14%

Indígena 0% 0% 0%

TOTAL 40% 60% 100%

Este cruzamento nos permite analisar a dificuldade de encontrar emprego em Araraquara

com a raça/cor/etnia das mulheres. Proporcionalmente, as mulheres “pretas” se mostram

entre as que mais tiveram dificuldade (mais da metade das mulheres pretas tiveram

dificuldade), seguida das “pardas”, quando comparado o número de entrevistadas de cada

setor. As que afirmaram não ter sentido dificuldades para encontrar emprego são as que se

autodeclaram “brancas”.

Q2 x Q30 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Você já viveu em situação

prisional?

Q2 X Q30 Você já viveu em situação prisional?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0 2 2

Amarela 2 14 16

Branca 3 220 223

Parda 1 85 86

Preta 0 48 48

Indígena 0 0 0

TOTAL 6 369 375

Q2 X Q30 Você já viveu em situação prisional?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0% 1% 1%

Amarela 1% 4% 4%
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Branca 1% 59% 59%

Parda 0% 23% 23%

Preta 0% 13% 13%

Indígena 0% 0% 0%

TOTAL 2% 98% 100%

Em relação à situação prisional poucas mulheres assinalaram que sim, destacam-se as de

raça/cor e etnia “branca” e “amarela”.

Q2 x Q32 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Os alimentos acabaram

antes que os moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q2 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sem declaração 0 1 1 2

Amarela 4 12 0 16

Branca 51 173 6 230

Parda 31 55 2 88

Preta 16 33 1 50

Indígena 0 0 0 0

TOTAL 102 274 10 386

Q2 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sem declaração 0% 0% 0% 1%

Amarela 1% 3% 0% 4%

Branca 13% 45% 2% 60%

Parda 8% 14% 1% 23%

Preta 4% 9% 0% 13%

Indígena 0% 0% 0% 0%

TOTAL 26% 71% 3% 100%

Do cruzamento entre raça/cor e etnia e se as mulheres vivem/viveram em situação de

instabilidade alimentar, destaca-se as que se autodeclaram “pretas” e “pardas” quando

comparado ao número de entrevistadas. Contudo, na visão geral, as que se autodeclaram

“brancas” somam metade das entrevistadas que passaram por essa situação.
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Q2 x Q36 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Você já passou por

alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus

braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por

queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?

Q2 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0 3 3

Amarela 7 9 16

Branca 59 166 225

Parda 28 63 91

Preta 18 33 51

Indígena 0 0 0

TOTAL 112 274 386

Q2 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0% 1% 1%

Amarela 2% 2% 4%

Branca 15% 43% 58%

Parda 7% 16% 24%

Preta 5% 9% 13%

Indígena 0% 0% 0%

TOTAL 29% 71% 100%

Quando comparada ao número de entrevistadas, as mulheres que se autodeclaram “pretas”

e “pardas” são as que mais sofreram violência, seguida das mulheres “brancas”. Quando

analisa-se o número total 29% das mulheres entrevistadas vivem/viveram situação de

violência em Araraquara.
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Q2 x Q57 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Você utiliza ou já fez uso

de substâncias psicoativas?

Q2 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0 2 2

Amarela 5 11 16

Branca 48 177 225

Parda 18 71 89

Preta 10 39 49

Indígena 0 0 0

TOTAL 81 300 381

Q2 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não

TOTAL

Sem declaração 0% 1% 1%

Amarela 1% 3% 4%

Branca 13% 46% 59%

Parda 5% 19% 23%

Preta 3% 10% 13%

Indígena 0% 0% 0%

TOTAL 21% 79% 100%

Observa-se que, de 21% de mulheres que já usaram substâncias psicoativas, 13% são

mulheres brancas, seguido de mulheres pardas, com 5%. Apenas 21% do total das mulheres

já usaram alguma substância psicoativa, enquanto 79% nunca usaram.

Q2 x Q60 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x No que se refere à

aparência e ao seu corpo, você diria que:

Q2 X Q60 No que se refere à sua aparência e ao seu corpo, você diria que:

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Está muito

satisfeita

Está satisfeita,

mas teria

algumas

coisas para

modificar

Está

insatisfeita

Está muito

insatisfeita

TOTAL
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Sem declaração 1 0 2 0 3

Amarela 2 10 4 0 16

Branca 47 120 48 13 228

Parda 29 36 19 7 91

Preta 21 22 4 4 51

Indígena 0 0 0 0 0

TOTAL 100 188 77 24 389

Q2 X Q60 No que se refere à sua aparência e ao seu corpo, você diria que:

Em relação à

raça/cor/etni

a como você

se

autodeclara?

Está muito

satisfeita

Está satisfeita,

mas teria

algumas

coisas para

modificar

Está

insatisfeita

Está muito

insatisfeita

TOTAL

Sem

declaração
0% 0% 1% 0% 1%

Amarela 1% 3% 1% 0% 4%

Branca 12% 31% 12% 3% 59%

Parda 7% 9% 5% 2% 23%

Preta 5% 6% 1% 1% 13%

Indígena 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 26% 48% 20% 6% 100%

Percebe-se que as mulheres de todas as raças/cores/etnias predominantemente se sentem

satisfeitas, mas têm algumas coisas para modificar (48% do total). A segunda resposta,

também para todas as mulheres, é que elas se sentem muito satisfeitas (26% do total), e em 3

lugar elas se sentem insatisfeitas (com 20% do total).

Q2 x Q69 - Em relação à raça/etnia, como você se autodeclara? x Você frequenta espaços

de cultura?

Q2 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não Não respondeu

TOTAL

Sem declaração 2 1 0 3

Amarela 11 5 0 16

Branca 147 76 0 223

Parda 48 41 0 89

Preta 38 11 0 49

Indígena 0 0 0 0

TOTAL 246 134 0 380
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Q2 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Em relação à

raça/cor/etnia

como você se

autodeclara?

Sim Não Não respondeu

TOTAL

Sem declaração 1% 0% 0% 1%

Amarela 3% 1% 0% 4%

Branca 39% 20% 0% 59%

Parda 13% 11% 0% 23%

Preta 10% 3% 0% 13%

Indígena 0% 0% 0% 0%

TOTAL 65% 35% 0% 100%

Nota-se que, percentualmente, as mulheres que mais frequentam espaços de cultura são

mulheres brancas, com 39%, em seguida mulheres pardas, com 13%. Totalmente, 65% das

mulheres frequentam espaços de cultura, enquanto 35% não frequentam.

Q3 x Q24 - Como você define sua orientação sexual? x Você teve/tem dificuldades para

encontrar emprego em Araraquara?

Q3 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Como você

define sua

orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 101 158 259

Homossexual 9 3 12

Bissexual /

Pansexual
19 24

43

Outros 1 6 7

Assexual 0 2 2

TOTAL 130 193 323

Q3 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Como você

define sua

orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 31% 49% 80%

Homossexual 3% 1% 4%

Bissexual /

Pansexual
6% 7% 13%

Outros 0% 2% 2%
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Assexual 0% 1% 1%

TOTAL 40% 60% 100%

Pode-se perceber que mulheres homossexuais mais tiveram dificuldade (3%) do que não

tiveram (1%), mulheres bissexuais/pansexuais está quase equivalente (6% tiveram

dificuldade e 7% não tiveram) e mulheres heterosexuais já não tiveram tamanha dificuldade

(enquanto 31% tiveram dificuldade, 49% não tiveram). No total, 40% das mulheres

enfrentaram dificuldade, enquanto 60% não enfrentaram.

Q3 x Q25 - Como você define sua orientação sexual? x Considerando que o salário mínimo é

de 1320,00, qual a sua renda?

Q3 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Como você

define sua

orientação

sexual?

Menos

que um

salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Heterossexual 49 60 78 71 31 289

Homossexual 2 2 3 4 2 13

Bissexual /

Pansexual
9 11 11 8 4

43

Outros 0 2 3 1 0 6

Assexual 0 1 0 0 1 2

TOTAL 60 76 95 84 38 353

Q3 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Como você

define sua

orientação

sexual?

Menos

que um

salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Heterossexual 14% 17% 22% 20% 9% 82%

Homossexual 1% 1% 1% 1% 1% 4%

Bissexual /

Pansexual
3% 3% 3% 2% 1% 12%

Outros 0% 1% 1% 0% 0% 2%

Assexual 0% 0% 0% 0% 0% 1%

TOTAL 17% 22% 27% 24% 11% 100%

É perceptível que mulheres heterossexuais são mais de 80%, e são maioria em todas as

faixas de salário: em mais de 5 salários mínimos, são 80% do total. Mulheres

bissexuais/panssexuais ganham predominantemente entre 1 e 2 salários mínimos e mulheres

homossexuais estão com a renda distribuída entre 1 e mais de 5 salários. No total, a faixa de

salário mais comum para todas as mulheres é de 1 a 2 salários mínimos, logo seguido de 2 a

4 salários.
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Q3 x Q36 - Como você define sua orientação sexual? x Você já passou por alguma das

seguintes situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços,

espancamento, sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por

queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?

Q3 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes

situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão,

empurrão, aperto de seus braços,

espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por

queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Como você define sua

orientação sexual?
Sim Não

TOTAL

Heterossexual 85 223 308

Homossexual 4 10 14

Bissexual / Pansexual 19 28 47

Outros 1 6 7

Assexual 1 1 2

TOTAL 110 268 378

Q3 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes

situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão,

empurrão, aperto de seus braços,

espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por

queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Como você define sua

orientação sexual?
Sim Não

TOTAL

Heterossexual 22% 59% 81%

Homossexual 1% 3% 4%

Bissexual / Pansexual 5% 7% 12%

Outros 0% 2% 2%

Assexual 0% 0% 1%

TOTAL 29% 71% 100%

Nota-se que de 81% de mulheres heterossexuais, 22% já passaram por alguma dessas

situações, enquanto 59% não passaram. No caso de mulheres homossexuais, 1% já passaram,

enquanto 3% não passaram, e mulheres bissexuais/pansexuais 5% passaram, enquanto 7%

não passaram. No total, 29% das mulheres já passaram por alguma dessas situações,
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enquanto 71% não passaram; proporcionalmente falando, para mulheres homossexuais,

bissexuais/panssexuais é mais comum que alguma dessas situações aconteça.

Q3 x Q57 - Como você define sua orientação sexual? x Você utiliza ou já fez uso de

substâncias psicoativas?

Q3 X Q57
Você utiliza ou já fez uso de substâncias

psicoativas?

Como você define

sua orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 47 257 304

Homossexual 7 7 14

Bissexual / Pansexual 24 22 46

Outros 1 6 7

Assexual 0 2 2

TOTAL 79 294 373

Q3 X Q57
Você utiliza ou já fez uso de substâncias

psicoativas?

Como você define

sua orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 13% 69% 82%

Homossexual 2% 2% 4%

Bissexual / Pansexual 6% 6% 12%

Outros 0% 2% 2%

Assexual 0% 1% 1%

TOTAL 21% 79% 100%

Neste cruzamento é possível observar que a porcentagem de pessoas que mais usam ou

usaram substancias psicoativas de definem como “heterosexuais” (13%), seguido das

“bissexuais e pansexuais” (6%).

Q3 x Q69 - Como você define sua orientação sexual? x Você frequenta espaços de cultura?

Q3 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Como você define

sua orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 187 116 303

Homossexual 11 2 13
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Bissexual / Pansexual 42 5 47

Outros 1 5 6

Assexual 2 0 2

TOTAL 243 128 371

Q3 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Como você define

sua orientação

sexual?

Sim Não

TOTAL

Heterossexual 50% 31% 82%

Homossexual 3% 1% 4%

Bissexual / Pansexual 11% 1% 13%

Outros 0% 1% 2%

Assexual 1% 0% 1%

TOTAL 65% 35% 100%

É notável que mulheres de quase todas as orientações sexuais proporcionalmente mais

frequentam espaços de cultura do que não frequentam, apenas com exceção de “outros”. No

total, 65% das mulheres frequentam, enquanto 35% não frequentam.

Q5 x Q9 - Qual seu estado civil? x Quantos filhos você tem?

Q5 X Q9 Quantos filhos você tem?

Qual seu

estado civil?
1 2 3 4 5 6 8 9 0

TOTAL

Solteira 17 11 10 5 2 1 0 1 39 86

Casada /

Relação

estável

45 44 27 8 2 0 0 0 30

156

Separada 13 8 6 2 1 0 0 0 3 33

Viúva 1 7 7 0 2 0 0 0 0 17

TOTAL 76 70 50 15 7 1 0 1 72 292

Q5 X Q9 Quantos filhos você tem?

Qual seu

estado civil?
1 2 3 4 5 6 8 9 0

TOTAL

Solteira 6% 4% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 13% 29%

Casada /

Relação estável
15% 15% 9% 3% 1% 0% 0% 0% 10% 53%

Separada 4% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 11%

Viúva 0% 2% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 6%

TOTAL 26% 24% 17% 5% 2% 0% 0% 0% 25% 100%
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Nota-se que, mulheres casadas/relação estável que representam 53% do total apresentam

uma maior quantidade de filhos, sendo 1 e 2 filhos representando 15% cada um e 3 filhos

com 9%. Também nota-se que mulheres que responderam que seu estado civil é solteira não

responderam a questões relativas a filhos, representando 29% de todas as respostas.

Q5 x Q25 - Qual seu estado civil? x Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual

a sua renda?

Q5 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Qual seu

estado civil?

Menos

que um

salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Solteira 33 35 44 28 9 149

Casada /

Relação estável
16 35 39 47 25

162

Separada 6 7 6 9 5 33

Viúva 4 2 7 3 0 16

TOTAL 59 79 96 87 39 360

Q5 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Qual seu

estado civil?

Menos

que um

salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Solteira 9% 10% 12% 8% 3% 41%

Casada /

Relação estável
4% 10% 11% 13% 7% 45%

Separada 2% 2% 2% 3% 1% 9%

Viúva 1% 1% 2% 1% 0% 4%

TOTAL 16% 22% 27% 24% 11% 100%

Observa-se que a média salarial de mulheres casadas/relação estável é maior que as

outras, comparando as médias salariais em uma escala, podemos perceber que enquanto as

menores médias de salário de mulheres solteiras são a maioria, comparadas à média a partir

de 2 a 4 salários mínimos vemos que mulheres casadas/relação estável são a maioria.

Q5 x Q36 - Qual seu estado civil? x Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento,

sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma

de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?
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Q5 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual seu estado

civil?
Sim Não

TOTAL

Solteira 55 108 163

Casada /

Relação estável
35 134

169

Separada 11 23 34

Viúva 9 9 18

TOTAL 110 274 384

Q5 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual seu estado

civil?
Sim Não

TOTAL

Solteira 14% 28% 42%

Casada /

Relação estável
9% 35% 44%

Separada 3% 6% 9%

Viúva 2% 2% 5%

TOTAL 29% 71% 100%

É perceptível que, para mulheres solteiras ou separadas, há uma proporção de 1 sim:2 não,

para mulheres viúvas, metade já passaram por alguma dessas situações, e mulheres casadas

ou em relação estável proporcionalmente passaram menos por essas situações. No total, 29%

das mulheres já passaram por essa situação, enquanto 71% não passaram.

Q9 x Q13 - Quantos filhos você tem? x Você possui algum filho com deficiência?

Q9 X Q13 Você possui algum filho com deficiência?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 11 61 72

2 13 55 68

3 12 38 50

4 3 9 12

5 2 5 7
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6 0 1 1

8 0 0 0

9 0 1 1

0 0 0 0

TOTAL 41 170 211

Q9 X Q13 Você possui algum filho com deficiência?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 5% 29% 34%

2 6% 26% 32%

3 6% 18% 24%

4 1% 4% 6%

5 1% 2% 3%

6 0% 0% 0%

8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%

0 0% 0% 0%

TOTAL 19% 81% 100%

É possível notar que é mais comum que mulheres com 1, 2 ou 3 filhos tenham algum filho com

deficiência. No total, 19% das mulheres possuem filhos com deficiência, enquanto 81% das

mulheres com filhos não possuem filhos com deficiência.

Q9 x Q17 - Quantos filhos você tem? x Qual a sua escolaridade?

Q9 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Quantos

filhos

você

tem?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico TOTAL

1 5 3 2 24 5 27 6 0 72

2 10 5 1 22 5 22 3 2 70

3 7 8 0 15 7 8 6 0 51

4 8 2 1 0 0 2 2 0 15

5 4 3 0 1 0 0 0 0 8

6 0 0 1 0 0 0 0 0 1

8 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 0 0 1 0 0 0 0 1

0 2 2 0 14 19 31 1 0 69

TOTAL 36 23 5 77 36 90 18 2 287
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Q9 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

Quantos

filhos

você

tem?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico TOTAL

1 2% 1% 1% 8% 2% 9% 2% 0% 25%

2 3% 2% 0% 8% 2% 8% 1% 1% 24%

3 2% 3% 0% 5% 2% 3% 2% 0% 18%

4 3% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 5%

5 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3%

6 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

8 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

9 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0 1% 1% 0% 5% 7% 11% 0% 0% 24%

TOTAL 13% 8% 2% 27% 13% 31% 6% 1% 100%

Pode-se apontar que, para mulheres com superior completo, é mais comum ter somente 1 filho

ou não ter filhos (9 e 11%), enquanto para mulheres com superior incompleto é comum ter 3

filhos ou nenhum filho, médio completo é mais comum ter 1 ou 2 filhos, fundamental completo

2 ou 3 filhos e fundamental incompleto 2, 3 ou 4 filhos; para ensino técnico é mais comum

terem 1, 2 ou 3 filhos. No total, é mais comum mulheres terem 0, 1 ou 2 filhos.

Q9 x Q25 - Quantos filhos você tem? x Considerando que o salário mínimo é de 1320,00,

qual a sua renda?

Q9 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Quantos

filhos você

tem?

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários
TOTAL

1 10 17 20 20 7 74

2 9 12 27 14 5 67

3 8 10 11 8 6 43

4 4 7 1 1 1 14

5 1 5 0 2 0 8

6 1 0 0 0 0 1

8 0 0 0 0 0 0

9 0 0 1 0 0 1

0 10 10 16 19 12 67

TOTAL 43 61 76 64 31 275

86



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

Q9 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Quantos

filhos você

tem?

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários
TOTAL

1 4% 6% 7% 7% 3% 27%

2 3% 4% 10% 5% 2% 24%

3 3% 4% 4% 3% 2% 16%

4 1% 3% 0% 0% 0% 5%

5 0% 2% 0% 1% 0% 3%

6 0% 0% 0% 0% 0% 0%

8 0% 0% 0% 0% 0% 0%

9 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0 4% 4% 6% 7% 4% 24%

TOTAL 16% 22% 28% 23% 11% 100%

Para mulheres que recebem menos que 1 salário mínimo, é mais comum ter 2 filhos; para 1

salário mínimo, é mais comum ter 1 filho; entre 1 e 2 salários mínimos, é mais comum ter 2

filhos; entre 2 e 4 salários mínimos, é mais comum ter apenas 1 filho, e para mais que 5

salários, é mais comum que as mulheres não tenham filhos.

Q9 x Q27 - Quantos filhos você tem? x Você participa de algum programa do governo?

Q9 X Q27 Você participa de algum programa do governo?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 10 62 72

2 12 58 70

3 15 35 50

4 7 8 15

5 4 4 8

6 1 0 1

8 0 0 0

9 1 0 1

0 7 62 69

TOTAL 57 229 286

Q9 X Q27 Você participa de algum programa do governo?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 3% 22% 25%

2 4% 20% 24%

3 5% 12% 17%

4 2% 3% 5%

5 1% 1% 3%
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6 0% 0% 0%

8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%

0 2% 22% 24%

TOTAL 20% 80% 100%

Nota-se que mulheres com 3 filhos são as que mais participam de algum programa do

governo. No total, apenas 20% das mulheres participam, enquanto 80% não participam de

nenhum programa do governo.

Q9 x Q32 - Quantos filhos você tem? x Os alimentos acabaram antes que os moradores da

sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q9 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não Não sabe

TOTAL

1 12 63 0 75

2 24 42 2 68

3 21 29 0 50

4 7 7 0 14

5 4 4 0 8

6 1 0 0 1

8 0 0 0 0

9 0 0 1 1

0 13 54 2 69

TOTAL 82 199 5 286

Q9 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não Não sabe

TOTAL

1 4% 22% 0% 26%

2 8% 15% 1% 24%

3 7% 10% 0% 17%

4 2% 2% 0% 5%

5 1% 1% 0% 3%

6 0% 0% 0% 0%

8 0% 0% 0% 0%

9 0% 0% 0% 0%

0 5% 19% 1% 24%

TOTAL 29% 70% 2% 100%
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É notável que a quantidade de filhos que a mulher possui pode alterar se o dinheiro desse

para comprar alimentos necessários para o mês com o dinheiro que os moradores da casa

possuem. Também é possível notar que instabilidade alimentar também afeta mulheres que

não têm filhos (5 de 29%).

Q9 x Q36 - Quantos filhos você tem? x Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento,

sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma

de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?

Q9 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 22 52 74

2 17 52 69

3 20 28 48

4 5 10 15

5 5 3 8

6 1 0 1

8 0 0 0

9 0 1 1

0 17 55 72

TOTAL 87 201 288

Q9 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 8% 18% 26%

2 6% 18% 24%

3 7% 10% 17%

4 2% 3% 5%

5 2% 1% 3%

6 0% 0% 0%

8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%
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0 6% 19% 25%

TOTAL 30% 70% 100%

Observa-se que a presença de agressão está em 30% das respostas das mulheres; mulheres

com 1, 2 e 3 filhos ou sem filhos são as que mais sofreram algum tipo de agressão.

Q9 x Q69 - Quantos filhos você tem? x Você frequenta espaços de cultura?

Q9 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 42 33 75

2 32 34 66

3 25 20 45

4 8 7 15

5 1 6 7

6 0 1 1

8 0 0 0

9 0 1 1

0 58 14 72

TOTAL 166 116 282

Q9 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Quantos filhos

você tem?
Sim Não

TOTAL

1 15% 12% 27%

2 11% 12% 23%

3 9% 7% 16%

4 3% 2% 5%

5 0% 2% 2%

6 0% 0% 0%

8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%

0% 0% 0%

0 21% 5% 26%

TOTAL 59% 41% 100%

Percebe-se que as mulheres que mais frequentam espaços de cultura são as que menos têm

filhos: quanto menos filhos uma mulher tem, mais ela frequenta esses espaços. No total, 59%

das mulheres frequentam esses locais, enquanto 41% não frequentam.
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Q10 x Q17 - A decisão de ter filhos foi sua? x Qual a sua escolaridade?

Q10 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

A

decisão

de ter

filhos foi

sua?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico
TOTAL

Sim 32 20 3 59 13 57 17 1 202

Não 3 1 2 7 5 4 0 1 23

TOTAL 35 21 5 66 18 61 17 2 225

Q10 X

Q17
Qual a sua escolaridade?

A

decisão

de ter

filhos foi

sua?

Fundam

ental

incompl

eto

Fundam

ental

complet

o

Médio

incompl

eto

Médio

complet

o

Superior

incompl

eto

Superior

complet

o

Técnico

Médio

complet

o e

técnico
TOTAL

Sim 14% 9% 1% 26% 6% 25% 8% 0% 90%

Não 1% 0% 1% 3% 2% 2% 0% 0% 10%

TOTAL 16% 9% 2% 29% 8% 27% 8% 1% 100%

Neste cruzamento é possível analisar as diferenças entre escolaridade e a decisão de terem

tido filhos. A opção que mais se destaca é a de ensino médio completo que obteve o maior

percentual da decisão de ter filhos (26%), logo seguido do superior completo (25%). No

total, 90% das mulheres tiveram decisão de ter tido filhos, enquanto 10% não tiveram.

Q13 x Q32 - Você possui algum filho com deficiência? x Os alimentos acabaram antes que os

moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q13 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Você possui

algum filho com

deficiência?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sim 18 22 2 42

Não 49 122 2 173

TOTAL 67 144 4 215
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Q13 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Você possui

algum filho com

deficiência?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sim 8% 10% 1% 20%

Não 23% 57% 1% 80%

TOTAL 31% 67% 2% 100%

Nota-se que a maior parte de mulheres que não possuem filhos com deficiência tiveram

dificuldade para comprar comida antes que os moradores da casa tivessem dinheiro para

comprar. Podemos perceber que mulheres que não responderam e as que possuem filhos com

deficiência no acumulado não chegam ao percentual analisado anteriormente.

Q14 x Q25 - A residência que você vive atualmente é: Considerando que o salário mínimo é

de 1320,00, qual a sua renda?

Q14 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

A residência

que você

vive,

atualmente

é:

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Alugada 22 34 40 37 5 138

Financiada 2 9 13 14 10 48

ogramas socia 9 7 3 2 5 26

Própria 22 29 37 33 19 140

oradia estudan 0 0 1 0 0 1

a, pensão, pe 4 1 3 0 0 8

rigo institucion 0 0 0 0 0 0

Emprestada 0 1 0 0 0 1

cedida 1 0 0 0 0 1

TOTAL 60 81 97 86 39 363

Q14 X Q25 Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

A residência

que você

vive,

atualmente

é:

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários

TOTAL

Alugada 6% 9% 11% 10% 1% 38%

Financiada 1% 2% 4% 4% 3% 13%

ogramas socia 2% 2% 1% 1% 1% 7%

Própria 6% 8% 10% 9% 5% 39%
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oradia estudan 0% 0% 0% 0% 0% 0%

a, pensão, pe 1% 0% 1% 0% 0% 2%

rigo institucion 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Emprestada 0% 0% 0% 0% 0% 0%

cedida 0% 0% 0% 0% 0% 0%

TOTAL 17% 22% 27% 24% 11% 100%

Dentre as entrevistadas as opções de residência que mais se destacam são “alugada” e

“própria” (38 e 39%), principalmente entre as mulheres de 1 a 4 salários mínimos.

Q15 x Q16 - Quantos cômodos sua residência tem? x Quantas pessoas moram com você?

Q15

X

Q16

Quantas pessoas moram com você?

Qua

ntos

côm

odos

sua

resid

ênci

a

tem?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

13

ou

mais

0

TOT

AL

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

2 2 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 4 10

3 3 6 6 3 1 2 1 0 0 1 0 0 0 4 27

4 31 18 16 11 3 3 1 0 0 0 0 0 0 8 91

5 34 27 9 15 11 6 0 0 0 1 0 0 4 6 113

6 9 13 9 5 3 2 0 0 0 0 0 0 0 5 46

7 4 11 13 3 4 1 0 0 0 0 0 0 0 2 38

8 5 5 2 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17

9 3 1 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8

10 2 3 3 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 12

11 1 0 0 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5

12 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

13 2 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 5

14 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 4

TOT

AL
96 87 64 47 27 15 3 1 0 4 1 0 5 29

379
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Q15

X

Q16

Quantas pessoas moram com você?

Qua

ntos

côm

odos

sua

resid

ênci

a

tem?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

13

ou

mais

0

TOT

AL

1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3%

3 1% 2% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 7%

4 8% 5% 4% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%
24

%

5 9% 7% 2% 4% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 2%
30

%

6 2% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
12

%

7 1% 3% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
10

%

8 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%

9 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

10 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3%

11 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

12 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

13 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

14 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

TOT

AL

25

%

23

%

17

%

12

%
7% 4% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 8%

100

%

Pode-se perceber que mulheres que moram sozinhas têm predominantemente casa com 4 ou 5

cômodos (2% cada), que moram com 1, 2, 4 ou 5 pessoas predomina 5 cômodos ( 9, 7, 4 e

3%); que moram com 3 pessoas predomina 4 cômodos (4%) e que moram com 6 pessoas são

5 cômodos (2%).
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Q16 x Q26 - Quantas pessoas moram com você? x Qual sua despesa na casa?

Q16 X Q26 Qual sua despesa na casa?

Quantas pessoas

moram com

você?

Total Parcial Nenhuma

TOTAL

1 24 60 5 89

2 19 47 12 78

3 10 40 5 55

4 20 19 5 44

5 7 11 5 23

6 5 6 1 12

7 0 2 0 2

8 0 1 0 1

9 0 0 0 0

10 1 2 0 3

11 0 1 0 1

12 0 0 0 0

13 ou mais 0 3 0 3

0 21 5 1 27

TOTAL 107 197 34 338

Q16 X Q26 Qual sua despesa na casa?

Quantas pessoas

moram com

você?

Total Parcial Nenhuma

TOTAL

1 7% 18% 1% 26%

2 6% 14% 4% 23%

3 3% 12% 1% 16%

4 6% 6% 1% 13%

5 2% 3% 1% 7%

6 1% 2% 0% 4%

7 0% 1% 0% 1%

8 0% 0% 0% 0%

9 0% 0% 0% 0%

10 0% 1% 0% 1%

11 0% 0% 0% 0%

12 0% 0% 0% 0%

13 ou mais 0% 1% 0% 1%

0 6% 1% 0% 8%

TOTAL 32% 58% 10% 100%
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É notável que mulheres que tem que arcar com as despesas totais da casa moram

predominantemente com apenas 1 pessoa (7%), seguido de 2 pessoas, 4 pessoas ou sozinha

(6%); mulheres que têm despesas parciais moram em sua maioria com apenas 1 pessoa

(18%), em seguida 2 ou 3 (14 e 12% respectivamente). Já as mulheres que não têm nenhuma

despesa moram principalmente com 2 pessoas (4%).

Q16 x Q32 - Quantas pessoas moram com você? x Os alimentos acabaram antes que os

moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q16 X Q32

Os alimentos acabaram antes que os moradores da

sua casa tivessem dinheiro para comprar mais

comida?

Quantas pessoas

moram com

você?

Sim Não

TOTAL

1 16 78 94

2 23 63 86

3 21 39 60

4 21 26 47

5 9 18 27

6 7 7 14

7 2 0 2

8 0 1 1

9 0 0 0

10 1 3 4

11 0 1 1

12 0 0 0

13 0 5 5

0 2 25 27

TOTAL 102 266 368

Q16 X Q32

Os alimentos acabaram antes que os moradores da

sua casa tivessem dinheiro para comprar mais

comida?

Quantas pessoas

moram com

você?

Sim Não

TOTAL

1 4% 21% 26%

2 6% 17% 23%

3 6% 11% 16%

4 6% 7% 13%

5 2% 5% 7%

6 2% 2% 4%

7 1% 0% 1%
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8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%

10 0% 1% 1%

11 0% 0% 0%

12 0% 0% 0%

13 0% 1% 1%

0 1% 7% 7%

TOTAL 28% 72% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maior parte das entrevistadas não passaram por essa

situação (72%), a maioria morando com 1 a 3 pessoas (21%, 17% e 11%, respectivamente).

Das que passaram por isso (28%), os números mais expressivos estão entre 2 a 4 pessoas

(6% cada). Percebe-se que, em geral, as mulheres moram com poucas pessoas e possuem

menor porcentagem quanto à possibilidade de passar por essa situação, mesmo que tenham

exceções.

Q16 x Q69 - Quantas pessoas moram com você? x Você frequenta espaços de cultura?

Q16 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Quantas pessoas

moram com

você?

Sim Não

TOTAL

1 65 30 95

2 56 29 85

3 39 22 61

4 25 22 47

5 16 10 26

6 6 9 15

7 2 0 2

8 1 0 1

9 0 0 0

10 2 2 4

11 1 0 1

12 0 0 0

13 5 0 5

0 24 5 29

TOTAL 242 129 371
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Q16 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Quantas pessoas

moram com

você?

Sim Não

TOTAL

1 18% 8% 26%

2 15% 8% 23%

3 11% 6% 16%

4 7% 6% 13%

5 4% 3% 7%

6 2% 2% 4%

7 1% 0% 1%

8 0% 0% 0%

9 0% 0% 0%

10 1% 1% 1%

11 0% 0% 0%

12 0% 0% 0%

13 1% 0% 1%

0 6% 1% 8%

TOTAL 65% 35% 100%

Nota-se neste cruzamento que 65% das entrevistadas frequentam espaços de lazer, com a

maioria morando com 1 a 4 pessoas (18%, 15%, 15% e 7%, respectivamente). Dos 35% que

não frequentam, a maior parte das mulheres está nessa mesma faixa, porém em valor

reduzido (8%, 8% e 6%).

Q17 x Q18 - Qual a sua escolaridade? x Você exerce trabalho remunerado?

Q17 X Q18 Você exerce trabalho remunerado?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
13 20

33

Fundamental

completo
12 7

19

Médio

incompleto
3 2

5

Médio completo 58 34 92

Superior

incompleto
40 25

65

Superior

completo
115 7

122

Técnico 20 4 24

Médio completo

e técnico
1 0

1
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TOTAL 262 99 361

Q17 X Q18 Você exerce trabalho remunerado?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
4% 6% 9%

Fundamental

completo
3% 2% 5%

Médio

incompleto
1% 1% 1%

Médio completo 16% 9% 25%

Superior

incompleto
11% 7% 18%

Superior

completo
32% 2% 34%

Técnico 6% 1% 7%

Médio completo

e técnico
0% 0% 0%

TOTAL 73% 27% 100%

Observa-se que das entrevistadas, 73% exercem trabalho remunerado, com a maioria tendo

superior completo, superior incompleto ou médio completo (32%, 11% e 16%,

respectivamente). Dos que não exercem trabalho remunerado, 9% têm médio completo, 7%

superior incompleto e 6% fundamental incompleto. Logo, é concluído que quanto maior o nível

de instrução formal, maior a probabilidade de se exercer trabalho remunerado, salvo

exceções.

Q17 x Q24 - Qual a sua escolaridade? x Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Q17 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
21 15

36

Fundamental

completo
7 13

20

Médio

incompleto
3 2

5

Médio completo 40 49 89

Superior

incompleto
22 31

53

Superior 30 72 102
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completo

Técnico 7 15 22

Médio completo

e técnico
0 1

1

TOTAL 130 198 328

Q17 X Q24
Você teve/tem dificuldades para encontrar

emprego em Araraquara?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
6% 5% 11%

Fundamental

completo
2% 4% 6%

Médio incompleto 1% 1% 2%

Médio completo 12% 15% 27%

Superior

incompleto
7% 9% 16%

Superior

completo
9% 22% 31%

Técnico 2% 5% 7%

Médio completo

e técnico
0% 0% 0%

TOTAL 40% 60% 100%

É perceptível pelo cruzamento que 60% das entrevistadas não tiveram/têm dificuldades em

encontrar emprego na cidade, sendo a maioria dessas detentoras de um diploma de nível

médio ou superior (15% e 22%, respectivamente). Das 40% que tiveram/têm dificuldade,

15% possui médio completo, 9% superior completo, 6% fundamental ou superior incompleto e

6% fundamental incompleto. Nota-se, portanto, que a maior parte das entrevistas são

detentoras de diplomas de médio ou superior completos, com a metade não tendo

dificuldades na questão presente mas uma porcentagem menor ainda a possui.

Q17x Q27 - Qual a sua escolaridade? x Você participa de algum programa do governo?

Q17 X Q27 Você participa de algum programa do governo?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
12 26

38

Fundamental

completo
10 15

25

Médio

incompleto
2 3

5

Médio completo 22 75 97
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Superior

incompleto
4 58

62

Superior

completo
9 113

122

Técnico 2 23 25

Médio completo

e técnico
1 1

2

TOTAL 62 314 376

Q17 X Q27 Você participa de algum programa do governo?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
3% 7% 10%

Fundamental

completo
3% 4% 7%

Médio

incompleto
1% 1% 1%

Médio completo 6% 20% 26%

Superior

incompleto
1% 15% 16%

Superior completo 2% 30% 32%

Técnico 1% 6% 7%

Médio completo

e técnico
0% 0% 1%

TOTAL 16% 84% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maior parte das entrevistadas não participam de nenhum

programa do governo (84%), com a maioria possuindo superior ou médio completo (30% e

20%, respectivamente). Dos 16% que participam, 6% possuem o diploma de ensino médio e

3% têm o fundamental completo ou incompleto. Percebe-se com isso que, em sua maioria, as

mulheres entrevistadas possuem um nível de instrução médio/superior e, provavelmente, menos

necessidade de participar desses programas.

Q17 x Q32 - Qual a sua escolaridade? x Os alimentos acabaram antes que os moradores

da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q17 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não Não sabe

TOTAL

Fundamental

incompleto
21 17 1

39

Fundamental

completo
10 15 0

25
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Médio

incompleto
2 2 0

4

Médio completo 36 61 3 100

Superior

incompleto
10 53 3

66

Superior completo 19 99 3 121

Técnico 5 19 0 24

Médio completo

e técnico
0 2 0

2

TOTAL 103 268 10 381

Q17 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não Não sabe

TOTAL

Fundamental

incompleto
6% 4% 0% 10%

Fundamental

completo
3% 4% 0% 7%

Médio

incompleto
1% 1% 0% 1%

Médio completo 9% 16% 1% 26%

Superior

incompleto
3% 14% 1% 17%

Superior completo 5% 26% 1% 32%

Técnico 1% 5% 0% 6%

Médio completo

e técnico
0% 1% 0% 1%

TOTAL 27% 70% 3% 100%

Dentre as pessoas que sofrem ou sofreram instabilidade alimentar alguma vez na vida

destaca-se as de ensino médio completo (9%),. Em seguida, destaca-se as de fundamental

incompleto (6%) e superior completo (5%) e as que menos assinalaram instabilidade

alimentar são as que assinalaram ensino “técnico”.

Q17 x Q35 - Qual a sua escolaridade? x Você conhece algum órgão de prevenção, denúncia

e/ou enfrentamento à violência contra as mulheres?

Q17 X Q35
Você conhece algum órgão de prevenção, denúncia

e/ou enfrentamento à violência contra as mulheres?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
13 23

36
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Fundamental

completo
9 15

24

Médio

incompleto
1 4

5

Médio completo 47 49 96

Superior

incompleto
45 21

66

Superior completo 89 34 123

Técnico 17 8 25

Médio completo

e técnico
0 2

2

TOTAL 221 156 377

Q17 X Q35
Você conhece algum órgão de prevenção, denúncia

e/ou enfrentamento à violência contra as mulheres?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
3% 6% 10%

Fundamental

completo
2% 4% 6%

Médio

incompleto
0% 1% 1%

Médio completo 12% 13% 25%

Superior

incompleto
12% 6% 18%

Superior completo 24% 9% 33%

Técnico 5% 2% 7%

Médio completo

e técnico
0% 1% 1%

TOTAL 59% 41% 100%

Observa-se neste cruzamento que 59% das entrevistadas conhecem algum órgão de

prevenção, denúncia e/ou enfrentamento à violência contra mulheres, sendo 24% possuidoras

de um diploma superior, 12% com o ensino médio completo e 12% com o superior incompleto.

41% das mulheres desconhecem esses órgãos, com pouca discrepância entre os diferentes

níveis de escolaridade, com exceção do médio completo (13%).

Q17 x Q36 - Qual a sua escolaridade? x Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento,

sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma

de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?
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Q17 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
16 22

38

Fundamental

completo
4 21

25

Médio

incompleto
2 3

5

Médio completo 26 73 99

Superior

incompleto
23 44

67

Superior completo 30 93 123

Técnico 8 15 23

Médio completo

e técnico
1 1

2

TOTAL 110 272 382

Q17 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
4% 6% 10%

Fundamental

completo
1% 5% 7%

Médio

incompleto
1% 1% 1%

Médio completo 7% 19% 26%

Superior

incompleto
6% 12% 18%

Superior completo 8% 24% 32%

Técnico 2% 4% 6%

Médio completo

e técnico
0% 0% 1%

TOTAL 29% 71% 100%
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Nota-se neste cruzamento que 32% das mulheres possuem ensino superior completo, sendo

apenas 8% que tenham passado pela situação descrita. Em seguida, 26% das entrevistadas

possuem o médio completo, com apenas 7% tendo passado pela situação. Proporcionalmente,

por estas mulheres serem a maioria, as porcentagens das afirmações da situação são

maiores, porém, é necessário pontuar que 29% das entrevistadas passaram pela situação,

contra 71% negativos.

Q17 x Q69 - Qual a sua escolaridade? x Você frequenta espaços de cultura?

Q17 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
9 28

37

Fundamental

completo
9 14

23

Médio

incompleto
1 4

5

Médio completo 45 52 97

Superior

incompleto
53 11

64

Superior completo 105 19 124

Técnico 19 5 24

Médio completo

e técnico
1 1

2

TOTAL 242 134 376

Q17 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Qual a sua

escolaridade?
Sim Não

TOTAL

Fundamental

incompleto
2% 7% 10%

Fundamental

completo
2% 4% 6%

Médio

incompleto
0% 1% 1%

Médio completo 12% 14% 26%

Superior

incompleto
14% 3% 17%

Superior completo 28% 5% 33%

Técnico 5% 1% 6%

Médio completo

e técnico
0% 0% 1%

TOTAL 64% 36% 100%
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Neste cruzamento é possível observar que as mulheres que possuem maior escolaridade são

as que mais frequentam espaços de lazer, destacando as de ensino superior completo,

enquanto as que possuem menos escolaridade costumam não frequentar, baseando-se na

quantidade entrevistada de cada setor, destacando o ensino fundamental incompleto.

Q18 x Q18A - Você exerce trabalho remunerado? x Se sim, o trabalho é:

Q18 X Q18a Se sim, o trabalho é:

Você exerce

trabalho

remunerado?

Formal Informal

TOTAL

Sim 184 24 208

Não 2 3 5

TOTAL 186 27 213

Q18 X Q18a Se sim, o trabalho é:

Você exerce

trabalho

remunerado?

Formal Informal

TOTAL

Sim 86% 11% 98%

Não 1% 1% 2%

TOTAL 87% 13% 100%

Nota-se que 98% das mulheres exercem trabalho remunerado, sendo 86% destes formal e

apenas 11% informal. Apenas 2% não exercem trabalho remunerado.

Q18A x Q25 - Se sim, o trabalho é: x Considerando que o salário mínimo é de 1320,00,

qual a sua renda?

Q18a X

Q25
Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Se sim, o

trabalho é:

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários
TOTAL

Formal 19 30 49 55 30 183

Informal 9 12 6 3 1 31

TOTAL 28 42 55 58 31 214

Q18a X

Q25
Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual sua renda?

Se sim, o

trabalho é:

Menos que

um salário

mínimo

1 salário

mínimo

Entre 1 e 2

salários

mínimos

Entre 2 e 4

salários

mínimos

Mais de 5

salários
TOTAL

Formal 9% 14% 23% 26% 14% 86%
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Informal 4% 6% 3% 1% 0% 14%

TOTAL 13% 20% 26% 27% 14% 100%

Analisando este cruzamento, nota-se que 86% das entrevistadas possuem um trabalho formal,

sendo as que mais possuem estarem na faixa entre 1 e 4 salários mínimos (23% e 26%,

respectivamente). As que menos possuem ganham menos que 1 salário (9%). 14% das

mulheres possuem trabalhos informais, em sua maioria pertencentes à faixa entre menos de 1

e 1 salário mínimo (4% e 6%, respectivamente).

Q24 x Q36 - Você teve/tem dificuldades em encontrar emprego em Araraquara? x Você já

passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão,

aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou

perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações que atingiram sua

saúde corporal?

Q24 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Você teve/tem

dificuldades

para encontrar

emprego em

Araraquara?

Sim Não

TOTAL

Sim 56 72 128

Não 39 159 198

TOTAL 95 231 326

Q24 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Você teve/tem

dificuldades

para encontrar

emprego em

Araraquara?

Sim Não

TOTAL

Sim 17% 22% 39%

Não 12% 49% 61%

TOTAL 29% 71% 100%
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Dentre as mulheres que afirmaram que sofreram ou sofrem violência, uma quantidade

considerável também afirmou dificuldades de encontrar emprego em Araraquara (17%).

Q25 x Q32 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x Os

alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar

mais comida?

Q25 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa

tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Menos que 1

salário mínimo
28 28 2

58

1 salário mínimo 34 47 0
81

Entre 1 e 2 salários

mínimos
22 72 3

97

Entre 2 e 4 salários

mínimos
7 73 2

82

Mais de 5 salários 3 33 2 38

TOTAL 94 253 9 356

Q25 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa

tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Menos que 1

salário mínimo
8% 8% 1% 16%

1 salário mínimo 10% 13% 0% 23%

Entre 1 e 2 salários

mínimos
6% 20% 1% 27%

Entre 2 e 4 salários

mínimos
2% 21% 1% 23%

Mais de 5 salários 1% 9% 1% 11%

TOTAL 26% 71% 3% 100%

Nota-se neste cruzamento que apenas 26% das entrevistadas afirmaram terem passado pela

situação descrita, sendo a maioria pertencente à classe econômica mais baixa: 10% para

aquelas que possuem 1 salário mínimo, 8% para as que ganham menos e 6% para as que

ganham entre 1 e 2 salários. Portanto, pode-se concluir que as mulheres que possuem uma
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renda maior têm menos chances de passarem por essa situação (apenas 1% das que possuem

mais que 5 salários passaram por isso). No entanto, é válido ressaltar que 71% das

entrevistadas nunca passaram pela situação enunciada.

Q25 x Q36 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x Você já

passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão,

aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou

perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações que atingiram sua

saúde corporal?

Q25 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes

situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão,

empurrão, aperto de seus braços, espancamento,

sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou

perfurantes, ou por queimaduras ou armas de

fogo, entre outras situações que atingiram sua

saúde corporal?

Considerando que

o salário mínimo é

de 1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
24 34

58

1 salário mínimo 26 54 80

Entre 1 e 2 salários

mínimos
24 71

95

Entre 2 e 4 salários

mínimos
23 62

85

Mais de 5 salários 10 29 39

TOTAL 107 250 357

Q25 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
7% 10% 16%

1 salário mínimo 7% 15% 22%

109



Paulista Júnior Projetos & Consultoria

CNPJ: 66.996.380/0001-74

projetos@paulistajr.com.br / (16) 3334-6208

Entre 1 e 2 salários

mínimos
7% 20% 27%

Entre 2 e 4 salários

mínimos
6% 17% 24%

Mais de 5 salários 3% 8% 11%

TOTAL 30% 70% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maior parte das entrevistadas não passou por nenhuma das

situações listadas (70%), tendo como maioria mulheres pertencentes às faixas de 1 salário

mínimo até 4 (15%, 20% e 17%, respectivamente). Dos 30% que sofreram, concentram-se as

mulheres que recebem menos de 1 salário até 2 salários (7% cada), seguidas igualmente

pelas que ganham entre 2 e 4 salários (6%), è notável que a parcela que menos sofre com

isso faz parte da classe economicamente mais favorecida - mais que 5 salários (3%).

Q25 x Q45 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x

Quando tem algum problema de saúde, costuma utilizar o serviço público?

Q25 X Q45
Quando tem algum problema de saúde, costuma

utilizar o serviço público?

Considerando que

o salário mínimo é

de 1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
49 11

60

1 salário mínimo 63 17 80

Entre 1 e 2 salários

mínimos
74 22

96

Entre 2 e 4 salários

mínimos
49 37

86

Mais de 5 salários 13 26 39

TOTAL 248 113 361

Q25 X Q45
Quando tem algum problema de saúde, costuma

utilizar o serviço público?

Considerando que

o salário mínimo é

de 1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
14% 3% 17%

1 salário mínimo 17% 5% 22%

Entre 1 e 2 salários

mínimos
20% 6% 27%
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Entre 2 e 4 salários

mínimos
14% 10% 24%

Mais de 5 salários 4% 7% 11%

TOTAL 69% 31% 100%

Observa-se neste cruzamento que 69% das mulheres utilizam o serviço público para tratar

da saúde, sendo 20% pertencentes à faixa entre 1 e 2 salários mínimos, 17% obtendo

apenas 1 salário, 14% com menos de 1, 14% na faixa de 2 a 4 salários e somente 4% para

aquelas que ganham mais que 5. 31% não o utiliza, com a maioria pertencente ao grupo

com maior poder aquisitivo e, portanto, que paga para ter serviços particulares.

Q25 x Q46 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x Tem

plano de saúde?

Q25 X Q46 Tem plano de saúde?

Considerando que

o salário mínimo é

de 1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
4 13

17

1 salário mínimo 11 8 19

Entre 1 e 2 salários

mínimos
22 15

37

Entre 2 e 4 salários

mínimos
37 23

60

Mais de 5 salários 13 15 28

TOTAL 87 74 161

Q25 X Q46 Tem plano de saúde?

Considerando que

o salário mínimo é

de 1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
2% 8% 11%

1 salário mínimo 7% 5% 12%

Entre 1 e 2 salários

mínimos
14% 9% 23%

Entre 2 e 4 salários

mínimos
23% 14% 37%

Mais de 5 salários 8% 9% 17%

TOTAL 54% 46% 100%
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Nota-se que 54% das entrevistadas possuem plano de saúde, sendo as que estão na faixa

entre 2 e 4 salários mínimos as que mais possuem (23%), seguidas pela faixa entre 1 e 2

salários (14%). Das que não possuem (46%), 14% pertencem à faixa entre 2 e 4, 9% entre 1

e 2 salários e mais de 5, sendo 5% (1 salário) as que menos possuem.

Q25 x Q58 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x Você

consome bebida alcóolica?

Q25 X Q58 Você consome bebida alcóolica?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Raram

ente

Modera

damente

Socialment

e

Frequente

mente

Excessiva

mente

Não

Consome

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
10 7 15 5 0 21

58

1 salário mínimo 25 9 18 4 0 22 78

Entre 1 e 2

salários mínimos
18 10 27 11 0 31

97

Entre 2 e 4

salários mínimos
23 9 36 4 0 15

87

Mais de 5 salários 13 8 13 0 0 5 39

TOTAL 89 43 109 24 0 94 359

Q25 X Q58 Você consome bebida alcóolica?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Raram

ente

Modera

dament

e

Socialme

nte

Frequente

mente

Excessiva

mente

Não

Consome

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
3% 2% 4% 1% 0% 6% 16%

1 salário mínimo 7% 3% 5% 1% 0% 6% 22%

Entre 1 e 2

salários mínimos
5% 3% 8% 3% 0% 9% 27%

Entre 2 e 4

salários mínimos
6% 3% 10% 1% 0% 4% 24%

Mais de 5 salários 4% 2% 4% 0% 0% 1% 11%

TOTAL 25% 12% 30% 7% 0% 26% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maioria das mulheres bebe socialmente (30%), sendo 10%

com renda entre 2 e 4 salários mínimos, 8% com renda entre 1 e 2 salários, 4% com renda

igual ou menor que 1 salário mínimo e 4% com renda maior do que 5 salários. 26% das

entrevistadas não consomem álcool (9% está na faixa entre 1 e 2 salários e 1% possui mais

que 5 salários). 25% bebem raramente, com predominância na faixa entre 1 salário e entre
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2 e 4. Logo, verifica-se que, como um todo, as entrevistadas não consomem bebida alcoólica

em demasia, estando na faixa de 1 salário mínimo e entre 2 e 4 as que consomem mais.

Q25 x Q69 - Considerando que o salário mínimo é de 1320,00, qual a sua renda? x Você

frequenta espaços de cultura?

Q25 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
28 30

58

1 salário mínimo 40 37 77

Entre 1 e 2 salários

mínimos
61 34

95

Entre 2 e 4 salários

mínimos
66 17

83

Mais de 5 salários 34 3 37

TOTAL 229 121 350

Q25 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Considerando

que o salário

mínimo é de

1320,00, qual

sua renda?

Sim Não

TOTAL

Menos que um

salário mínimo
8% 9% 17%

1 salário mínimo 11% 11% 22%

Entre 1 e 2 salários

mínimos
17% 10% 27%

Entre 2 e 4 salários

mínimos
19% 5% 24%

Mais de 5 salários 10% 1% 11%

TOTAL 65% 35% 100%

Nota-se neste cruzamento que 27% das entrevistadas possuem uma renda entre 1 e 2

salários mínimos, sendo 17% frequentadoras de espaços de cultura e 10% não. 24% das

mulheres ganham entre 2 e 4 salários mínimos, sendo 19% frequentadoras desses espaços e

5% não. Das que possuem 1 salário mínimo, 11% frequentam e 11% não. 17% das mulheres

ganham menos que isso, com 8% frequentando esses espaços e 9% não. As entrevistadas que

ganham mais de 5 salários mínimos frequentam os espaços em 10%, com apenas 1% não o
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fazendo. Ou seja, fica evidente que quanto maior o salário das mulheres mais elas conseguem

desfrutar dos ambientes de cultura.

Q26 x Q36 - Qual sua despesa na casa? x Você já passou por alguma das seguintes

situações: tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento,

sufocamento, ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma

de fogo, entre outras situações que atingiram sua saúde corporal?

Q26 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual sua

despesa na

casa?

Sim Não

TOTAL

Total 40 72 112

Parcial 53 143 196

Nenhuma 7 27 34

TOTAL 100 242 342

Q26 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Qual sua

despesa na

casa?

Sim Não

TOTAL

Total 12% 21% 33%

Parcial 15% 42% 57%

Nenhuma 2% 8% 10%

TOTAL 29% 71% 100%

Observa-se que, entre as mulheres que dividem as despesas parcialmente (57%), 42% não

passaram pelas situações descritas e 15% sim. Das que arcam em totalidade com os custos,

21% não passaram pelas situações enunciadas e 12% sim. As entrevistadas que não auxiliam

com as despesas (10%), 8% não passaram pelas situações e 2%, sim.
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Q26 x Q40C - Qual sua despesa na casa? x Você continuou vivendo com o(a) autor(a)

dessa(s) situação?

26 X 40C
Você continuou convivendo com o (a) autor(a)

dessa(s) situação?

Qual sua

despesa na

casa?

Sim Não

TOTAL

Total 14 8 22

Parcial 14 18 32

Nenhuma 3 2 5

TOTAL 31 28 59

26 X 40C
Você continuou convivendo com o (a) autor(a)

dessa(s) situação?

Qual sua

despesa na

casa?

Sim Não

TOTAL

Total 24% 14% 37%

Parcial 24% 31% 54%

Nenhuma 5% 3% 8%

TOTAL 53% 47% 100%

Das 42% que continuaram convivendo com o autor de ações violentas, 18% divide os custos

da casa parcialmente, 19% em sua totalidade e 5% não participa das despesas. Das 58%

que não continuaram convivendo, 15% arca com todos os custos, 39% divide e 4% não

participa.

Q27 x Q32 - Você participa de algum programa do governo? x Os alimentos acabaram

antes que os moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q27 X Q32

Os alimentos acabaram antes que os moradores da

sua casa tivessem dinheiro para comprar mais

comida?

Você participa

de algum

programa do

governo?

Sim Não

TOTAL

Sim 41 18 59

Não 60 247 307

TOTAL 101 265 366
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Q27 X Q32

Os alimentos acabaram antes que os moradores da

sua casa tivessem dinheiro para comprar mais

comida?

Você participa

de algum

programa do

governo?

Sim Não

TOTAL

Sim 11% 5% 16%

Não 16% 67% 84%

TOTAL 28% 72% 100%

Nota-se que 11% das que participam de algum programa do governo passaram pela

situação descrita; 5% não passaram. 16% das que não participam passaram pela situação

enunciada; 67% não passaram.

Q27 x Q69 - Você participa de algum programa do governo? x Você frequenta espaços de

cultura?

Q27 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você participa

de algum

programa do

governo?

Sim Não

TOTAL

Sim 22 39 61

Não 214 94 308

TOTAL 236 133 369

Q27 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você participa

de algum

programa do

governo?

Sim Não

TOTAL

Sim 6% 11% 17%

Não 58% 25% 83%

TOTAL 64% 36% 100%

Nota-se neste cruzamento que 6% das mulheres que participam de algum programa do

governo frequentam espaços de cultura (11% não frequentam). Das que não participam,

58% frequentam esses espaços. Isso mostra um favorecimento à cultura para as mulheres que

não se enquadram nos critérios desses programas.
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Q29 x Q32 - Você possui alguma deficiência? x Os alimentos acabaram antes que os

moradores da sua casa tivessem dinheiro para comprar mais comida?

Q29 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Você possui

alguma

deficiência?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sim 2 13 0 15

Não 98 253 9 360

TOTAL 100 266 9 375

Q29 X Q32
Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem

dinheiro para comprar mais comida?

Você possui

alguma

deficiência?

Sim Não Não sabe

TOTAL

Sim 1% 3% 0% 4%

Não 26% 67% 2% 96%

TOTAL 27% 71% 2% 100%

Observa-se que apenas 1% das mulheres que responderam à pesquisa têm deficiência e

passaram por instabilidade alimentar, já 26% que passaram não têm nenhuma deficiência.

Q29 x Q69 - Você possui alguma deficiência? x Você frequenta espaços de cultura?

Q29 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você possui

alguma

deficiência?

Sim Não

TOTAL

Sim 9 5 14

Não 229 125 354

TOTAL 238 130 368

Q29 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você possui

alguma

deficiência?

Sim Não

TOTAL

Sim 2% 1% 4%

Não 62% 34% 96%

TOTAL 65% 35% 100%

Nota-se neste cruzamento que apenas 4% das entrevistadas possuem alguma deficiência, 2%

frequentando espaços de cultura e 1% não. 96% das mulheres não possuem qualquer

deficiência.
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Q32 x Q69 - Os alimentos acabaram antes que os moradores da sua casa tivessem dinheiro

para comprar mais comida? x Você frequenta espaços de cultura?

Q32 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

ores da sua casa t Sim Não TOTAL

Sim 45 54 99

Não 189 77 266

Não sabe 7 2 9

TOTAL 241 133 374

Q32 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Os alimentos

acabaram antes

que os

moradores da

sua casa

tivessem dinheiro

para comprar

mais comida?

Sim Não

TOTAL

Sim 12% 14% 26%

Não 51% 21% 71%

Não sabe 2% 1% 2%

TOTAL 64% 36% 100%

Observa-se neste cruzamento que 64% das mulheres frequentam espaços de cultura, com

51% não tendo passado pela situação descrita e 12% sim. 36% das entrevistadas não

frequentam esses espaços, tendo um número equilibrado entre as que passaram ou não pela

situação descrita (21% não passaram e 14% sim).

Q35 x Q36 - Você conhece algum órgão de prevenção, denúncia e/ou enfrentamento à

violência contra as mulheres? x Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa,

puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre

outras situações que atingiram sua saúde corporal?
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Q35 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes,

ou por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

denúncia e/ou enfre Sim Não TOTAL
Sim 74 147 221
Não 35 120 155

TOTAL 109 267 376

Q35 X Q36

Você já passou por alguma das seguintes situações:

tapa, puxão de cabelo, beliscão, empurrão, aperto

de seus braços, espancamento, sufocamento,

ferimentos por objetos cortantes ou perfurantes, ou

por queimaduras ou armas de fogo, entre outras

situações que atingiram sua saúde corporal?

Você conhece

algum órgão de

prevenção,

denúncia e/ou

enfrentamento à

violência contra

as mulheres?

Sim Não

TOTAL

Sim 20% 39% 59%

Não 9% 32% 41%

TOTAL 29% 71% 100%

Nota-se neste cruzamento que 59% das entrevistadas conhecem algum órgão relacionado ao

combate à violência contra a mulher, das quais 39% não passaram pelas situações listadas e

20% sim. Das 41% que não conhecem nenhum órgão, 32% não passaram pelas situações e

9% passaram.
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Q36 x Q45 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x Quando tem algum problema de saúde, costuma utilizar

o serviço público?

Q36 X Q45
Quando tem algum problema de saúde, costuma

utilizar o serviço público?

Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 83 29 112

Não 182 91 273

TOTAL 265 120 385
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Q36 X Q45
Quando tem algum problema de saúde, costuma

utilizar o serviço público?

Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 22% 8% 29%

Não 47% 24% 71%

TOTAL 69% 31% 100%

Este cruzamento nos mostra que 69% das mulheres nunca passaram pelas situações descritas.

Além disso, apenas 22% das que passaram por isso utilizam o serviço público de saúde

quando necessário, mas, em geral, 71% das entrevistadas utilizam o serviço.

Q36 x Q49 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x Realiza algum desses exames ginecológicos com

frequência?
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Q36 X

Q49
Realiza alguns desses exames ginecológicos com frequência?

Você já

passou

por

alguma

das

seguint

es

situaçõ

es:

tapa,

puxão

de

cabelo,

beliscã

o,

empurr

ão,

aperto

de seus

braços,

espanc

amento

,

sufoca

mento,

ferimen

tos por

objetos

cortant

es ou

perfura

ntes, ou

por

queima

duras

ou

armas

de

fogo,

entre

outras

situaçõ

es que

atingir

am sua

Mamog

rafia

Papani

colau

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia e

Papani

colau

Mamog

rafia e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia,

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Outros;
Nenhu

m

TOTAL
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saúde

corpor

al?

Sim 8 21 5 13 2 19 30 0 0 98

Não 9 51 7 33 10 47 66 0 0 223

TOTAL 17 72 12 46 12 66 96 0 0 321

Q36 X

Q49
Realiza alguns desses exames ginecológicos com frequência?

Você já

passou

por

alguma

das

seguint

es

situaçõ

es:

tapa,

puxão

de

cabelo,

beliscã

o,

empurr

ão,

aperto

de seus

braços,

espanc

amento

,

sufoca

mento,

ferimen

tos por

objetos

cortant

es ou

perfura

ntes, ou

por

queima

duras

ou

armas

Mamog

rafia

Papani

colau

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia e

Papani

colau

Mamog

rafia e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia,

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Outros;
Nenhu

m

TOTAL
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de

fogo,

entre

outras

situaçõ

es que

atingir

am sua

saúde

corpor

al?

Sim 2% 7% 2% 4% 1% 6% 9% 0% 0% 31%

Não 3% 16% 2% 10% 3% 15% 21% 0% 0% 69%

TOTAL 5% 22% 4% 14% 4% 21% 30% 0% 0% 100%

Observa-se neste cruzamento que 30% das mulheres realizam todos os exames listados,

tendo ou passado pelas situações descritas. Em seguida temos 22% que realizam

papanicolau e 21% que realizam papanicolau e ultrassonografia transvaginal. Além disso, é

visível que as mulheres que não passaram pelas situações elencadas realizam em maior

escala os exames do que as que passaram por elas (21% em comparação aos 9% para as

que realizaram todos os exames, por exemplo).

Q36 x Q57 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?
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Q36 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?

Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 34 75 109

Não 45 222 267

TOTAL 79 297 376

Q36 X Q57 Você utiliza ou já fez uso de substâncias psicoativas?
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Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 9% 20% 29%

Não 12% 59% 71%

TOTAL 21% 79% 100%

É visível neste cruzamento que a maior parte das mulheres não fez/faz uso de substâncias.

Das que o fazem (21%), 12% não passaram pelas situações descritas e 9% sim.

Q36 x Q58 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x Você consome bebida alcóolica?
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Q36 X

Q58
Você consome bebida alcóolica?

Você já

passou

por

alguma

das

seguintes

situações:

tapa,

puxão de

cabelo,

beliscão,

empurrão,

aperto de

seus

braços,

espancam

ento,

sufocamen

to,

ferimentos

por

objetos

cortantes

ou

perfurante

s, ou por

queimadur

as ou

armas de

fogo,

entre

outras

situações

que

atingiram

sua saúde

corporal?

Raramente
Moderada

mente

Socialment

e

Frequente

mente

Excessiva

mente

Não

Consome

TOTAL

Sim 28 11 31 12 1 27 110

Não 63 36 84 14 1 74 272

TOTAL 91 47 115 26 2 101 382
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Q36 X

Q58
Você consome bebida alcóolica?

Você já

passou

por

alguma

das

seguintes

situações:

tapa,

puxão de

cabelo,

beliscão,

empurrão,

aperto de

seus

braços,

espancam

ento,

sufocamen

to,

ferimentos

por

objetos

cortantes

ou

perfurante

s, ou por

queimadur

as ou

armas de

fogo,

entre

outras

situações

que

atingiram

sua saúde

corporal?

Raramente
Moderada

mente

Socialment

e

Frequente

mente

Excessiva

mente

Não

Consome

TOTAL

Sim 7% 3% 8% 3% 0% 7% 29%

Não 16% 9% 22% 4% 0% 19% 71%

TOTAL 24% 12% 30% 7% 1% 26% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maior parte parte das mulheres ingere bebida alcoólica

socialmente (30%), sendo 22% mulheres que não passaram pelas situações descritas e 8%
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que passaram por isso. 26% das entrevistadas não consomem álcool (19% não passou pelas

situações enunciadas e 7% sim).

Q36 x Q60 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x No que se refere à aparência e ao seu corpo, você diria

que:

Q36 X Q60 No que se refere à sua aparência e ao seu corpo, você diria que:

Você já

passou por

alguma das

seguintes

situações:

tapa, puxão

de cabelo,

beliscão,

empurrão,

aperto de

seus braços,

espancamento

, sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes,

ou por

queimaduras

ou armas de

fogo, entre

outras

situações que

atingiram sua

saúde

corporal?

Está muito

satisfeita

Está satisfeita,

mas teria

algumas

coisas para

modificar

Está

insatisfeita

Está muito

insatisfeita

TOTAL

Sim 20 57 28 7 112

Não 79 128 49 16 272

TOTAL 99 185 77 23 384
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Q36 X Q60 No que se refere à sua aparência e ao seu corpo, você diria que:

Você já

passou por

alguma das

seguintes

situações:

tapa, puxão

de cabelo,

beliscão,

empurrão,

aperto de

seus braços,

espancamento

, sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes,

ou por

queimaduras

ou armas de

fogo, entre

outras

situações que

atingiram sua

saúde

corporal?

Está muito

satisfeita

Está satisfeita,

mas teria

algumas

coisas para

modificar

Está

insatisfeita

Está muito

insatisfeita

TOTAL

Sim 5% 15% 7% 2% 29%

Não 21% 33% 13% 4% 71%

TOTAL 26% 48% 20% 6% 100%

Observa-se neste cruzamento que, das 29% de mulheres que passaram pelas situações

descritas, 15% estão satisfeitas com sua aparência, mas gostariam de mudar algo, 7% estão

insatisfeitas, 2% estão muito insatisfeitas e 5% estão muito satisfeitas. Em comparação às que

não passaram por essas situações, 21% estão muito satisfeitas com sua aparência, 33%

gostariam de mudar algo, 13% estão insatisfeitas e 4%, muito insatisfeitas. Portanto, é visível

que as mulheres que não passaram pelas situações enunciadas possuem visão mais positiva

sobre seus corpos em detrimento às que responderam afirmativamente a essa questão.

Q36 x Q69 - Você já passou por alguma das seguintes situações: tapa, puxão de cabelo,

beliscão, empurrão, aperto de seus braços, espancamento, sufocamento, ferimentos por

objetos cortantes ou perfurantes, ou por queimaduras ou arma de fogo, entre outras situações

que atingiram sua saúde corporal? x Você frequenta espaços de cultura?
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Q36 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 73 34 107

Não 175 94 269

TOTAL 248 128 376
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Q36 X Q69 Você frequenta espaços de cultura?

Você já passou

por alguma das

seguintes

situações: tapa,

puxão de

cabelo, beliscão,

empurrão,

aperto de seus

braços,

espancamento,

sufocamento,

ferimentos por

objetos

cortantes ou

perfurantes, ou

por

queimaduras ou

armas de fogo,

entre outras

situações que

atingiram sua

saúde corporal?

Sim Não

TOTAL

Sim 19% 9% 28%

Não 47% 25% 72%

TOTAL 66% 34% 100%

Nota-se neste cruzamento que dos 66% de mulheres que frequentam espaços de cultura,

somente 19% são as que passaram pelas situações descritas contra 47% das que não

passaram, evidenciando um melhor aproveitamento das últimas nos espaços de cultura.

Q45 x Q49 - Quando tem algum problema de saúde, costuma utilizar o serviço público? x

Realiza algum desses exames ginecológicos com frequência?

Q45 X

Q49
Realiza alguns desses exames ginecológicos com frequência?

saúde, c
Mamog

rafia

Papani

colau

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia e

Papani

colau

Mamog

rafia e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia,

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Outros;
Nenhu

m

TOTAL

Sim 14 54 8 40 7 38 63 0 0 224
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Não 3 19 4 9 5 30 33 0 0 103

TOTAL 17 73 12 49 12 68 96 0 0 327

Q45 X

Q49
Realiza alguns desses exames ginecológicos com frequência?

Quand

o tem

algum

proble

ma de

saúde,

costum

a

utilizar

o

serviço

público

?

Mamog

rafia

Papani

colau

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia e

Papani

colau

Mamog

rafia e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Mamog

rafia,

Papani

colau e

Ultrass

onogra

fia

Transva

ginal

Outros;
Nenhu

m

TOTAL

Sim 4% 17% 2% 12% 2% 12% 19% 0% 0% 69%

Não 1% 6% 1% 3% 2% 9% 10% 0% 0% 31%

TOTAL 5% 22% 4% 15% 4% 21% 29% 0% 0% 100%

Observa-se que 31% das entrevistadas não utilizam o serviço público de saúde quando

necessário. Dos 69% que o fazem, 14% realizaram papanicolau e 17% realizaram os três

exames listados. Comparativamente, das que não utilizam o sistema público de saúde,

somente 6% realizaram o papanicolau e 9% realizaram os três exames. Isso evidencia

atenção maior à saúde ginecológica nas mulheres que utilizam do serviço público de saúde.

Q52 x Q52A - No que se refere à sexualidade, você considera sua vida sexual no momento:

x Seu parceiro costuma ser:

Q52 X Q52A Seu parceiro costuma ser:

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Fixo(a) Encontros casuais Não se aplica

TOTAL

Ótima 93 8 9 110

Boa 93 13 10 116

Regular 61 13 11 85

Ruim 10 5 15 30

Não Sabe 6 0 18 24

Inativa 0 0 0 0

Assexual 0 0 0 0
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TOTAL 263 39 63 365

Q52 X Q52A Seu parceiro costuma ser:

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Fixo(a) Encontros casuais Não se aplica

TOTAL

Ótima 25% 2% 2% 30%

Boa 25% 4% 3% 32%

Regular 17% 4% 3% 23%

Ruim 3% 1% 4% 8%

Não Sabe 2% 0% 5% 7%

Inativa 0% 0% 0% 0%

Assexual 0% 0% 0% 0%

TOTAL 72% 11% 17% 100%

Observa-se neste cruzamento que a maioria das mulheres (32%) consideram sua vida sexual

boa, com 25% tendo um parceiro fixo e 4%, encontros casuais. As que consideram sua vida

sexual ótima (30%) também têm, em maioria, um parceiro fixo (25%) e apenas 2% têm

encontros casuais. As que a consideram como regular (23%) também possuem

predominantemente parceiro fixo (17%). Apenas 8% das entrevistadas consideram sua vida

sexual ruim.

Q52 x Q53 - No que se refere à sexualidade, você considera sua vida sexual no momento: x

No que se refere às doenças sexualmente transmissíveis, você costuma se proteger?

Q52 X Q53
No que se refere às doenças sexualmente transmissíveis, você costuma

se proteger?

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Sim Não Às vezes

TOTAL

Ótima 77 25 4 106

Boa 77 30 9 116

Regular 58 26 2 86

Ruim 29 3 1 33

Não Sabe 15 5 0 20

Inativa 0 0 0 0

Assexual 1 0 0 1

TOTAL 257 89 16 362
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Q52 X Q53
No que se refere às doenças sexualmente transmissíveis, você costuma

se proteger?

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Sim Não Às vezes

TOTAL

Ótima 21% 7% 1% 29%

Boa 21% 8% 2% 32%

Regular 16% 7% 1% 24%

Ruim 8% 1% 0% 9%

Não Sabe 4% 1% 0% 6%

Inativa 0% 0% 0% 0%

Assexual 0% 0% 0% 0%

TOTAL 71% 25% 4% 100%

Nota-se neste cruzamento que a maioria das mulheres se protegem contra ISTs (71%), dessas,

21% consideram sua vida sexual ótima ou boa, 16% a consideram regular e 8% a

consideram ruim. Dos 25% que não se protegem, a maior parte tem uma vida sexual ótima,

boa ou regular.

Q52 x Q53B - No que se refere à sexualidade, você considera sua vida sexual no momento:

x Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

Q52 X Q53B Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Sim Não

TOTAL

Ótima 3 61 64

Boa 10 64 74

Regular 3 45 48

Ruim 4 18 22

Não Sabe 1 6 7

Inativa 0 0 0

Assexual 0 1 1

TOTAL 21 195 216
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Q52 X Q53B Em caso positivo, já testou positivo para alguma IST?

No que se

refere a

sexualidade,

você considera

sua vida sexual

no momento:

Sim Não

TOTAL

Ótima 1% 28% 30%

Boa 5% 30% 34%

Regular 1% 21% 22%

Ruim 2% 8% 10%

Não Sabe 0% 3% 3%

Inativa 0% 0% 0%

Assexual 0% 0% 0%

TOTAL 10% 90% 100%

Dentre as mulheres que responderam que testaram positivo para alguma IST destaca-se a

opção “boa” para a como elas consideram a vida sexual delas. Contudo a próxima

significativa seria a opção “ruim” que demonstra uma negativa da parte dessas mulheres.

Q52A x Q53 - Seu parceiro costuma ser: x No que se refere às doenças sexualmente

transmissíveis, você costuma se proteger?

Q52A X Q53
No que se refere às doenças sexualmente transmissíveis, você costuma

se proteger?

parceiro costuma Sim Não Às vezes TOTAL

Fixo(a) 162 78 13 253

Encontros casuais 36 0 3
39

Não se aplica 49 10 0 59

TOTAL 247 88 16 351

Q52A X Q53
No que se refere às doenças sexualmente transmissíveis, você costuma

se proteger?

Seu parceiro

costuma ser:
Sim Não Às vezes

TOTAL

Fixo(a) 46% 22% 4% 72%

Encontros casuais 10% 0% 1% 11%

Não se aplica 14% 3% 0% 17%

TOTAL 70% 25% 5% 100%

Observa-se neste cruzamento que dos 72% de mulheres que possuem um parceiro fixo, 46%

se protegem de ISTs, 22% não e 4% se protegem às vezes. Dos 11% que têm encontros
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casuais, a maior parte se protege (10%). Nota-se que a maior parte das entrevistadas

utilizam alguma proteção contra ISTs.

Q75 x Q76 - Você pratica alguma fé/religião? x Em decorrência da sua religião, já sofreu

algum preconceito?

Q75 X Q76
Em decorrência da sua religião, já sofreu algum

preconceito?

pratica alguma fé/re Sim Não TOTAL
Sim 88 181 269
Não 1 0 1

TOTAL 89 181 270

Q75 X Q76
Em decorrência da sua religião, já sofreu algum

preconceito?

Você pratica

alguma

fé/religião?

Sim Não

TOTAL
Sim 33% 67% 100%
Não 0% 0% 0%

TOTAL 33% 67% 100%

Q75A x Q76 - Se sim, qual? x Em decorrência da sua religião, já sofreu algum preconceito?

Q75A X Q76
Em decorrência da sua religião, já sofreu algum

preconceito?

Se sim, qual? Sim Não TOTAL

Religiões

espirituais
18 23

41

Religiões cristãs 35 128 163

Religiões de matriz

africana
26 6

32

Combinação de

religiões
4 5

9

TOTAL 83 162 245

Q75A X Q76
Em decorrência da sua religião, já sofreu algum

preconceito?

Se sim, qual? Sim Não TOTAL

Religiões

espirituais
7% 9% 17%

Religiões cristãs 14% 52% 67%

Religiões de matriz

africana
11% 2% 13%

Combinação de 2% 2% 4%
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religiões

TOTAL 34% 66% 100%

É possível perceber que proporcionalmente mulheres de religiões de matriz africana sofrem

mais preconceito (11% já sofreram, enquanto apenas 2% não), e as que menos sofrem são

mulheres de religiões cristãs (14% sofrem, enquanto 52% não).
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7. CONCLUSÃO

O principal propósito do projeto era estabelecer um retrato detalhado das

mulheres em Araraquara, identificando suas principais características socioeconômicas.

Além disso, buscava-se compreender se as mulheres dessa região eram vítimas de violência

e se estavam cientes dos recursos disponíveis para sua proteção.

Outro objetivo era analisar como as mulheres cuidavam de sua saúde e se o sistema

público estava adequadamente preparado para atender suas necessidades. Por fim, o

projeto visava obter informações sobre a qualidade de vida e os padrões de consumo das

mulheres na área em questão.

A pesquisa apresentou alguns desafios desde o seu início como: a inclusão de

perguntas após a aprovação e aplicação de alguns questionários; rigidez das mulheres a

responder aos questionários por conta da extensão do mesmo; tabulação longa e

demorada por conta das subperguntas acrescentadas e planilhas extensas, o que causou

lentidão no funcionamento das ferramentas de trabalho.

Apesar desses desafios, a conclusão do projeto obteve dados e informações

importantíssimas sobre os assuntos anteriormente citados, sendo possível contornar as

dificuldades que surgiram durante o projeto e entregar um trabalho produtivo e rico, houve

atraso, mas o objetivo era contornar o problema apresentado no projeto anterior relativo

a falta de respostas na segunda metade do questionário. Foi analisado as questões

relacionadas ao mercado de trabalho, renda e consumo, foi possível destacar a

importância de políticas públicas que fomentem a igualdade de oportunidades,

remuneração justa e incentivo ao empreendedorismo feminino, visando a redução das

desigualdades econômicas.

Em suma, este relatório oferece um retrato abrangente e enriquecedor do perfil

das mulheres de Araraquara, destacando tanto suas conquistas e avanços como os desafios

que ainda precisam ser enfrentados. Essas informações são valiosas para embasar a

formulação de políticas públicas mais efetivas e a promoção de uma sociedade mais justa,

inclusiva e igualitária para todas as mulheres. É essencial que os dados aqui apresentados

sejam utilizados como base para a implementação de medidas concretas que busquem o

empoderamento e a garantia dos direitos dessas mulheres, contribuindo para um futuro

mais promissor e igualitário para Araraquara e toda a sua população.
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